
2 июля 2025 года состоялось расширенное заседание краевой трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в рамках которого в Большом зале Правительства Красноярского края прошла торжественная церемония награждения победителей ежегодного краевого смотра-конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнёрства» по результатам 2024 года.
Среди муниципальных образований Красноярского края Дзержинский район занял почётное I место. Диплом победителя главе района Виктору Николаевичу Дергунову вручил министр экономики и регионального развития Красноярского края Т.А. Магдибур.
Помимо этого, организации Дзержинского района заняли рекордное количество призовых мест по краю в различных номинациях. Одиннадцати победителям от нашего района вручены почётные награды:
В номинации «Здравоохранение» КГБУЗ «Дзержинская районная больница заняла I место;
В номинации «Деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта» МБУК «Межпоселенческая клубная система» заняло I место;
В номинации «Организации дополнительного образования» МБУ ДО «Дзержинская детская школа искусств» заняла I место;
В номинации «Транспорт и дорожное хозяйство» Дзержинский филиал АО «КрайДЭО» занял I место;
В номинации «Общеобразовательные организации» МБОУ Дзержинская средняя школа №2 заняла II место;
В номинации «Детские дошкольные учреждения» МБДОУ «Денисовский детский сад «Солнышко» занял II место,  МБДОУ «Дзержинский детский сад №3 «Тополёк» комбинированного вида занял III место;
В номинации «Иные виды деятельности» администрация Курайского сельсовета заняла III место.
С особой гордостью за наш район состоялось награждение победителей в номинации «Предоставление социальных услуг», где все призовые места заняли организации Дзержинского района:
I место – КГКУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дзержинский детский дом»;
II место – КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Дзержинский»;
III место – КГБУ СО «Дзержинский психоневрологический интернат».
Администрация Дзержинского района выражает благодарность всем работодателям, принявшим участие в смотре-конкурсе и поздравляет трудовые коллективы с заслуженной победой.


Анна Своевская,
главный специалист 
отдела экономики и труда
администрации Дзержинского района
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