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В Красноярском крае стартовал приём заявок на федеральную программу «Серебряный старт» для людей старшего возраста

Центр «Мой бизнес» Красноярского края объявляет о начале приёма заявок на участие в федеральной программе «Серебряный старт», направленной на развитие предпринимательского потенциала граждан старше 60 лет. Программа реализуется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» и предоставляет комплексную поддержку начинающим и действующим предпринимателям региона.
«Серебряный старт» включает образовательные модули по основам предпринимательства, цифровой грамотности и финансовой безопасности. Участники программы получат консультационное сопровождение опытных наставников, а также смогут войти в сообщество единомышленников для обмена опытом и расширения деловых связей. Лучший бизнес-проект, представленный в Красноярском крае, получит грант в размере 150 000 рублей на развитие собственного дела.
Обучение пройдёт с 8 по 17 октября. В течение этого времени участники смогут защитить свои бизнес-проекты, а по итогам регионального этапа выберут победителя, который получит финансовую поддержку для реализации своих идей.
«Программа «Серебряный старт» открывает уникальные возможности для жителей Красноярского края старшего возраста реализовать свой предпринимательский потенциал, получить необходимые знания и поддержку, а также финансовую помощь для успешного запуска или развития бизнеса», — отметил Павел Кириллов, руководитель Центра «Мой бизнес» Красноярского края.
Для участия необходимо подать заявку на официальном сайте программы до 26 сентября 2025 года: серебряныйстарт.рф
По итогам обучения участники получают сертификаты, подтверждающие освоение образовательных программ. Проект реализуется при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».

Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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