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Регистрация на конкурс для молодых предпринимателей «Создай НАШЕ»
продлена до 10 марта
Агентство стратегических инициатив (АСИ), Корпорация МСП и фонд «Молодежная предпринимательская инициатива» продлили прием заявок на участие в федеральном конкурсе молодежного предпринимательства «Создай НАШЕ» до 10 марта. 
Подать заявку могут начинающие предприниматели от 14 до 28 лет на цифровой платформе МСП.РФ. По итогам конкурса эксперты определят 30 победителей, которые получат по 1 млн рублей и право на участие в специальной акселерационной программе от Корпорации МСП.
«Уже порядка 5 тысяч заявок подано на конкурс «Создай НАШЕ» через МСП.РФ, и динамика сохраняется. В связи с большим количеством желающих и сохраняющейся высокой интенсивностью поступления обращений мы решили продлить сроки приема заявок еще на неделю. Также в этом году партнерами конкурса выступят крупные компании из различных сфер экономики – финансов, промышленности, ИТ, туризма, электронной торговли. В рамках своих спецноминаций они обеспечат дополнительную поддержку проектов участников конкурса, предоставив возможность акселерации бизнес-идей», – заявил генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.
На текущий момент в Красноярском крае заявку подали 95 предпринимателей. Проект направлен на поддержку молодежного предпринимательства и инициатив молодых людей, которые готовы реализовать свои идеи и внести вклад в экономическое развитие страны.
 «Возможность получить финансирование и экспертную поддержку открывает новые перспективы для развития бизнеса. Конкурс становится отличной площадкой для реализации амбициозных идей и дальнейшего роста молодого поколения предпринимателей. Участие крупных компаний-партнеров создает дополнительные возможности для развития стартапов в различных отраслях, что особенно ценно в условиях современной экономики», – подчеркнул и.о. руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края Роман Мартынов.
Напомним, что цифровая платформа МСП.РФ развивается Корпорацией МСП для повышения доступности услуг и мер поддержки малого и среднего бизнеса по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика». 


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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