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Предприниматели края начали получать меры поддержки на замену неэкологичного оборудования

В Красноярском крае первым представителям бизнеса одобрены меры поддержки для замены неэкологичного оборудования. 
С нового отопительного сезона для предприятий вводятся ограничения на использование твердых видов топлива, сжигание которых приводит к загрязнению атмосферного воздуха. Эти меры касаются Красноярска, Ачинска, Минусинска и Лесосибирска, а с 2026 года к программе присоединятся Канск и Назарово. 
Юлия Гуменюк, первый заместитель министра экологии края: «Для получения субсидии сначала необходимо обратиться в министерство, заключить соглашение. После этого мы проверим выбранную технологию сжигания угля, достижение экологических показателей и при положительном заключении передадим документы на предоставление субсидии и заключение договора. Сама субсидия будет предоставляться через центр «Мой бизнес» Красноярского края.
Напомним, по поручению Губернатора края Михаила Котюкова для предпринимателей начал действовать механизм поддержки в переходе на экоотопление: льготное кредитование, микрозаймы, получение субсидий до 500 тысяч рублей. Выделенные средства можно использовать на покупку, транспортировку и установку нового оборудования, а также на подключение к центральному теплоснабжению. Важным условием является включение юридического лица или индивидуального предпринимателя в реестр объектов Росприроднадзора, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
В региональном центре «Мой бизнес», работающем при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края, предпринимателям доступен льготный заём на сумму до 5 миллионов рублей под 5% годовых для целей переоборудования. За консультацией можно обратиться в центр по адресу: г. Красноярск, ул. А. Матросова, 2, или по телефону: 8-800-234-0-124.
Более подробная информация, образец заявления и список документов для получения поддержки доступны по ссылке. 
Переподключение предприятий на экологичное отопительное оборудование – часть масштабной работы, которая проводится в регионе для улучшения качества атмосферного воздуха в рамках федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экологическое благополучие».



Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-60-50, пресс-служба министерства экологии Красноярского края; + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес»; + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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