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Новые правила маркировки: что ждёт производителей Красноярского края в 2025 году

В 2025 году многие сферы бизнеса ждут изменения – вступают в силу поправки к правилам маркировки. Это станет очередным этапом реализации национальной системы цифровой маркировки «Честный ЗНАК», направленной на борьбу с контрафактной продукцией и повышение прозрачности рынка.  
Начиная с 1 февраля 2025 года, маркировка растительных масел во всех типах потребительской упаковки стала обязательной. Процесс нанесения маркировки на продукцию, упакованную в стеклянные и полимерные контейнеры, начался 1 октября 2024 года.
С 1 марта 2025 года список товаров, которые должны быть маркированы, расширяется. В него войдут влажные корма для животных, консервы из мяса, грибов, овощей, ягод и фруктов, новые текстильные изделия (нижнее бельё, футболки, купальники, носки, перчатки, шапки, галстуки, шарфы и детская одежда). К обязательной маркировке также добавляются медицинские перчатки, дезинфицирующие средства и биологически активные добавки (БАД).
Кроме того, будет осуществляться поэтапное введение маркировки для косметической продукции и товаров бытовой химии: с 1 мая 2025 года – мыло и моющие средства, с 1 июля 2025 года – средства для волос, бритья и дезодоранты, с 1 октября 2025 года – косметика и зубная паста.
С 1 сентября 2025 года обязательным станет наличие маркировки на моторных маслах и специализированных автомобильных жидкостях. В осенний период того же года планируют ввести разрешительный режим для ветеринарных препаратов, икры, безалкогольного пива, велосипедов и технических средств реабилитации.
«Внедрение обязательной маркировки потребует от производителей усилий по адаптации своих производственных процессов и информационных систем. Необходимо заблаговременно пройти регистрацию в системе «Честный  ЗНАК», получить необходимые сертификаты и обеспечить соответствие своей продукции всем требованиям законодательства. Несвоевременная подготовка может привести к серьезным штрафам и ограничениям на реализацию продукции. Внедрение системы – сложный, но необходимый процесс, направленный на повышение качества и безопасности товаров на рынке», – отметил Максим Ермаков, министр промышленности и торговли Красноярского края. 


Дополнительная информация для СМИ: 8 (391) 222-50-99, Алена Голоцван.
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