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12.08.2025
Крупнейший производитель электротехнического оборудования повысил эффективность производства с помощью нацпроекта

Красноярская компания ООО «СЭТР» (современные электротехнические решения) подвела итоги шести месяцев участия в федеральном проекте «Производительность труда». 
Рабочая группа предприятия и эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение краевого центра «Мой бизнес») в сфере производительности труда в течение полугода повышали эффективность процесса производства трансформаторных подстанций.
Эксперты РЦК помогли предприятию внедрить ежесменный производственный анализ, разработать стандарты рабочих мест, составить матрицу компетенций и план обучения сотрудников, разработать чек-лист для проверки конструкторов для исключения ошибок расчетов. В результате, время протекания процесса уменьшили на 25%, снизили трудоемкость на 33% и увеличили выработку на 42%.
С учетом новой схемы организации производства произведено 39 подстанций различного типа. Всего до конца года планируется произвести 58 подстанций, что позволит компании более, чем в два раза увеличить выручку по отношению к прошлому году.
«Проблема, с которой мы столкнулись при быстром росте компании – отставание внутренних организационных процессов: не успевали выстраивать внутреннюю логистику по перемещениям, по рабочим местам. Эксперты РЦК поделились своим неоценимым опытом, благодаря которому проблемы нашли решение и в результате совместной кропотливой работы мы получили прекрасный результат», – отметил Сергей Летяев, генеральный директор ООО «СЭТР».
Далее предприятие намерено самостоятельно повышать эффективность, применяя полученный на пилотном потоке опыт для улучшения всех остальных бизнес-процессов. Для этого по методике бережливого производства обучили 30 сотрудников, подготовили двух внутренних тренеров. 
«На текущий момент 138 краевых предприятий стали участниками федерального проекта и порядка 30 предприятий приняли участие в региональной программе для субъектов МСП. Совокупный экономический эффект за три последних года составил более 700 млн рублей. С моей точки зрения, очень важен взгляд на производственные процессы со стороны, – это признают все предприятия, принявшие участие в проекте», – сказал Максим Ермаков, министр промышленности и торговли Красноярского края.
[bookmark: _GoBack]Федеральный проект «Производительность труда» реализуется в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Это мера государственной поддержки бизнеса, которая позволяет увеличивать объемы выпускаемой продукции и сокращать производственные издержки без дополнительных затрат. Узнать подробности и подать заявку на участие предприниматели могут на портале производительность.рф. Получить все необходимые консультации можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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