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12.05.2025

Стартовала регистрация на форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025»

[bookmark: _GoBack]С 19 по 26 мая в Красноярском крае пройдет форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025». Организатор форума – региональный центр «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.  Участие в форуме бесплатное благодаря нацпроектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт». 
Для участников форума будет доступно более 50 различных образовательных и дискуссионных площадок, выступления экспертов, разбор кейсов, тренинги.  
«Форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025» – это еще одна возможность для предпринимателей Красноярского края получить знания, необходимые для успешного развития бизнеса в современных условиях. Для участников форума были отобраны самые актуальные темы, способствующие преодолению трудностей и расширению перспектив: от искусственного интеллекта, маркетинга, развития личного бренда до безопасности информации и изменений в налоговом законодательстве», – руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края Павел Кириллов.
География форума охватит весь край: участники смогут присутствовать на офлайн-встречах в Красноярске, Минусинске, Лесосибирске, Канске, Зеленогорске, Ачинске, Идринском и Каратузском районах, а некоторые мероприятия будут транслироваться онлайн. 
Посмотреть программу и зарегистрироваться на форум можно на сайте дни-предпринимательства.рф.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес». 
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