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14.05.2025

V региональный форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025»
в Красноярском крае 

С 19 по 26 мая в Красноярском крае пройдёт V региональный форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025». Уже пятый год подряд центр «Мой бизнес» проводит крупнейший деловой форум для представителей бизнеса, самозанятых и тех, кто планирует открыть своё дело, организованный благодаря нацпроектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт». Для участников форума будет доступно более 50 различных образовательных и дискуссионных площадок, выступления экспертов, разбор кейсов, тренинги.
«Форум уже пятый год подряд подтверждает свой статус ключевой площадки для развития бизнеса в нашем регионе. Это не только возможность для предпринимателей получить новые знания и инструменты для роста, но и важный шаг в реализации национальных проектов, направленных на укрепление экономики и поддержку экспорта. Мы видим, как с каждым годом форум становится эффективнее: расширяется программа, привлекаются федеральные эксперты, растёт число успешных кейсов. Для Красноярского края это значимый вклад в создание благоприятного делового климата, и я уверен, что в этом году участников ждёт ещё больше практической пользы, актуальных контактов и вдохновения для новых свершений», – отметил Максим Ермаков, министр промышленности и торговли Красноярского края.
География форума охватит весь край: участники смогут присутствовать на офлайн-встречах в Красноярске, Минусинске, Лесосибирске, Канске, Зеленогорске, Ачинске, Идринском и Каратузском районах, а некоторые мероприятия будут транслироваться онлайн. 
Начинающие предприниматели края получают отличную возможность повысить квалификацию, пройдя бесплатный образовательный курс «Основы предпринимательской деятельности» в дистанционном формате. Количество участников ограничено — всего 50 человек, после завершения курса выдаётся официальный государственный сертификат.
«Вот уже третий год подряд я активно участвую в форуме „Мой бизнес. Дни предпринимательства“ и каждый раз убеждаюсь, насколько полезно это мероприятие для предпринимателей любого уровня. Мне посчастливилось послушать лекции ведущих специалистов в области эффективного управления временем, оптимизации налогообложения, успешного ведения переговоров, формирования сильного личного бренда. Вся представленная информация практическая и помогает структурировать мысли о развитии бизнеса. Но главное преимущество форума заключается именно в возможности живого общения с коллегами-предпринимателями и экспертами рынка. Такие встречи открывают перспективы новых партнерских отношений и совместных проектов. А грамотно организованная программа позволяет выбрать наиболее интересные направления даже в условиях ограниченного времени. Именно поэтому я настоятельно рекомендую всем коллегам принять активное участие в предстоящих мероприятиях», – рассказала действующий предприниматель Вера Солдатенко. 
 Ключевые темы форума в этом году – искусственный интеллект, защита персональных данных, налогообложение, кадровый голод, проведение закупок, использование финансовых инструментов. Уже опытные бизнесмены найдут много полезного на секциях для экспортёров: эксперты расскажут о том, как эффективно и без лишних затрат осваивать рынки в других странах.


Организатор форума – региональный центр «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. Участие в форуме по предварительной регистрации бесплатное. Посмотреть программу и зарегистрироваться на форум можно на сайте дни-предпринимательства.рф.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес». 
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