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17.03.2025
Начался прием заявок на участие в программе «Мама-предприниматель» 

[bookmark: _GoBack]Красноярские предпринимательницы могут подавать заявки на участие в программе «Мама-предприниматель».  Программа предоставлена Минэкономразвития РФ и центром «Мой бизнес». Участие в программе – это возможность прокачать свои предпринимательские навыки, а также побороться за гранты и призы от партнеров.
«Программа „Мама-предприниматель“ показала свою эффективность: за все время реализации в ней приняли участие более 15 тыс. женщин, 70% из которых успешно развивают свои бизнес-проекты в различных экономических сферах. Но, как и бизнес, программа не может стоять на месте, она должна совершенствоваться, оставаться актуальной, поэтому в этом году есть ряд изменений. При рассмотрении заявки предпочтение будет отдаваться проектам из приоритетных сфер экономики, запланированы специальные треки программы, адаптированные под задачи по развитию бизнеса в исторических регионах, а также грантовая поддержка увеличена до 150 тыс. рублей», – пояснила заместитель министра экономического развития России Татьяна Илюшникова. 
Программа проводится по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика». Будет несколько этапов: на региональном уровне участницы смогут пройти обучение по основам предпринимательства, доработать свои бизнес-идеи и получить консультации от успешных предпринимателей и экспертов. В Красноярском крае региональный этап пройдет с 22 по 26 сентября. Подать заявку на участие можно на сайте мамапредприниматель.рф.
«Участие в конкурсе „Мама-предприниматель“ стало для меня настоящим шагом вперёд. Я получила не только финансовую помощь, но и ценные знания, которые помогли мне развить свой бизнес. Мой совет другим мамам-предпринимателям: не бойтесь делиться своими идеями и принимать участие в конкурсах – это отличный способ получить признание и поддержку. Такие инициативы показывают, что крепкое сообщество и поддержка окружающих способствуют развитию женского предпринимательства в России», – поделилась Анна Баскакова, победительница регионального этапа программы «Мама-предприниматель».
Организатор в Красноярском крае: региональный центр «Мой бизнес» при содействии агентства развития малого и среднего предпринимательства края. В этом году также предусмотрены специальные треки программы: «Мама на селе», «Мама в туризме», «Многодетная мама», что позволит учесть особенности и потребности женщин из разных сфер. 

Для справки
С 2013 года в России успешно реализуется федеральная программа поддержки женского предпринимательства «Мама-предприниматель», которая с каждым годом помогает все большему числу женщин реализовать свои бизнес-идеи. Куратор программы – заместитель министра экономического развития РФ Татьяна Илюшникова. Организатор: Минэкономразвития России.







Программа поддерживается крупным бизнесом, фондами и бизнес-объединениями. Среди партнеров программы – компания Wildberries, «ВКонтакте», издательство «МИФ» и Союз женщин России.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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