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Крупная железнодорожная компания впервые проводит консультации для предпринимателей

В рамках поддержки малого и среднего бизнеса в Красноярском крае Российские железные дороги (РЖД) совместно с региональным центром «Мой бизнес» запускают новую услугу: теперь по средам с 9:00 до 13:00 в офисе центра «Мой бизнес» работают специалисты РЖД, готовые проконсультировать предпринимателей по вопросам транспортировки грузов и логистики.
Эксперты РЖД помогут предпринимателям подобрать оптимальные решения для перевозки грузов, оформить все необходимые документы и организовать транспортировку с учётом индивидуальных потребностей бизнеса – от базовых услуг до международных перевозок и хранения грузов. 
«Сотрудничество с РЖД через центр «Мой бизнес» – это возможность для красноярских предпринимателей оптимизировать логистические процессы, сэкономить время и ресурсы, а также расширить рынки сбыта с гарантией безопасности и надежности перевозок», – отметил руководитель регионального центра «Мой бизнес» в Красноярском крае Павел Кириллов. – «Мы стремимся создавать максимально комфортные условия для развития бизнеса в регионе, и совместная инициатива с РЖД – важный шаг в этом направлении».
Для получения консультаций и дополнительной информации предпринимателям необходимо обратиться в офис центра «Мой бизнес» или по телефону: 8-800-234-0-124. 


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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