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Предприниматели Красноярского края смогут бесплатно принять участие в выставках в России и за рубежом
Предприниматели края могут представить свою продукцию на крупнейших выставочных площадках России и за рубежом. Организационную и финансовую помощь можно получить благодаря нацпроектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт». Заявки на участие в выставках 2026 года принимает региональный центр «Мой бизнес» до 31 октября. Для этого необходимо заполнить форму на Цифровой платформе МСП.РФ. 
Предприниматели края могут выбрать любое выставочное или ярмарочное событие по своему профилю в России или за рубежом, при условии, что оно состоится не позднее 20 декабря 2026 года. В рамках финансового года компания может принять участие в одном выставочном мероприятии с индивидуальным стендом на территории РФ (в том числе в Красноярском крае), а также один раз с индивидуальным стендом за рубежом и один раз в составе коллективного стенда за рубежом.
«Поддержка предпринимателей в участии в выставках – один из эффективных способов продвижения продукции и расширения рынков сбыта. Благодаря своевременному приёму заявок мы можем гарантировать бизнесу место на интересующих их площадках, а также обеспечить качественную организацию участия», – комментирует Павел Кириллов, руководитель Центра «Мой бизнес» Красноярского края.
Подать заявку и получить консультации можно в любом из центров «Мой бизнес» Красноярского края. Телефон для справок: 8-800-234-0-124. 

Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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