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Краевые предприятия приглашают к участию в региональной программе по повышению производительности труда
[bookmark: _GoBack]В Красноярском крае дан старт региональному проекту по повышению производительности труда на малых предприятиях с выручкой от 150 до 400 млн рублей в год. В 2025 участниками проекта станут 18 предприятий. Главная цель – «вырастить» компанию, улучшить её экономические показатели, чтобы в будущем она смогла вступить в федеральный проект «Производительность труда».
Действующий на территории края с 2019 года Региональный центр компетенций в сфере производительности труда (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края) является основным инструментом реализации регионального проекта. Программы по повышению производительности труда, которые будут реализованы на предприятиях под руководством РЦК, основаны на лучших мировых практиках внедрения бережливого производства.
«На текущий момент Региональным центром компетенций реализовано более 85 проектов, треть из которых – в рамках региональной программы. Данная программа длится до одного года, она ориентирована на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и работает, в том числе, как инструмент акселерации: 30% компаний-участников региональной программы приросли в выручке и стали участниками федерального проекта «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», – подчеркнул руководитель РЦК Павел Безсалов.
Помимо выручки, ещё один основной критерий для вступления в проект – предприятие должно работать в сферах обрабатывающего производства, сельского хозяйства, транспортировки и хранения, строительства или туризма. 
Важно отметить, что полезные новшества не требуют от участвующих в региональном проекте предприятий и организаций дополнительных капиталовложений – задействуются прежде всего их собственные возможности и резервы. А позитивный результат всегда превосходит ожидания: за счёт вскрытия так называемых резервов у предприятия проявляются «точки роста». Результатом является увеличение объема выпускаемой продукции, оказываемых услуг, выполняемых работ, а также улучшение их качества. 
Результаты в цифрах говорят сами за себя: за время реализации регионального проекта на территории края, среднее снижение времени протекания процессов у компаний региона составило 34 процента, среднее увеличение выработки составило 31 процент, а снижение незавершённого производства в среднем снизилось на 41 процент. 
Также участникам проекта доступны и другие «бонусы» без привлечения собственных инвестиций. В их числе возможность получить льготный займ в Фонде развития промышленности Красноярского края на сумму до 100 миллионов рублей сроком на пять лет по ставке от 3 до 5 процентов годовых с двухлетним мораторием на гашение основного долга – для модернизации производства, обновления оборудования, производственных активов и пр. Также предлагается поддержка в форме обучения команды предприятия на «Фабрике процессов» по направлению логистика, производство и офисные процессы.



Заявки на участие в региональной программе по повышению производительности труда принимаются на портале rck.mb24.ru. В текущем году осталось всего 5 свободных мест. Получить консультацию можно по телефону: 8 800 234 01 24.
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