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 Предпринимательницы края поборются за грант в 150 тысяч рублей
Женщин-предпринимательниц приглашают принять участие в образовательной программе и побороться за грант в размере 150 тысяч рублей. Заявки принимают до 12 сентября на портале мамапредприниматель.рф. Программа реализуется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». Принять участие могут женщины с несовершеннолетними детьми или находящиеся в декрете, имеющие бизнес-идею или проект на начальном этапе развития (до года с даты регистрации).
[bookmark: _GoBack]При отборе проектов предпочтение теперь отдается инициативам, направленным на развитие приоритетных отраслей экономики — сельского хозяйства, переработки сельхозпродукции и производства пищевых продуктов. 
На первом этапе конкурсантки примут участие в обучающей программе. Предпринимательницы получат инструменты для разработки бизнес-плана, продвижения продукта и привлечения клиентов, консультации от экспертов и успешных предпринимателей. В финале участники конкурса презентуют свои бизнес-проекты. Лучшая идея будет поддержана грантом в 150 тысяч рублей на развитие бизнеса. 
Победительница регионального этапа сможет принять участие в федеральном этапе, который пройдет в Москве, и побороться за грант в 1 млн рублей. 
Напомним, в прошлом году на региональный этап предпринимательницы подали свыше 170 заявок. Победительницей 2024 года стала Оксана Тетрадова из Енисейска с проектом ателье по пошиву одежды, обуви и аксессуаров для кукол. Полученный грант позволил ей приобрести новое вышивальное оборудование и расширить ассортимент продукции. Сейчас её товары продаются на ярмарках, фестивалях и электронных торговых площадках в странах ЕАЭС и Турции.
«Благодаря участию в конкурсе я смогла значительно расширить свои знания в области предпринимательства и маркетинга, что помогло вывести мой проект на новый уровень. Моя бизнес-идея возникла, когда я заметила, что у кукол моего ребенка нет разнообразной одежды, а на рынке такого предложения не было. Центр "Мой бизнес" поддержал меня в освоении современных инструментов продвижения и продаж, что позволило превратить небольшое ручное производство в творческий процесс, развивающий фантазию и чувство стиля у девочек. Благодаря полученным знаниям и поддержке, мы успешно представлены на маркетплейсах на международном уровне», – рассказывает Оксана Тетрадова.
Региональный этап конкурса пройдет с 22 по 26 сентября в центре «Мой бизнес» Красноярского края при содействии агентства развития малого и среднего предпринимательства края.
Подробности и регистрация доступна на сайте мойбизнес-24.рф во вкладке «Мероприятия» либо по телефону 8-800-234-0-124.

Организатор – Минэкономразвития России 
Оператор – Национальное агентство «Мой бизнес» 
Генеральный партнер – бухгалтерия для бизнеса «Мое дело» 
Партнеры – Wildberries, ESTILAB ICON SKIN 
Банк-партнер – СБЕР 
При поддержке Фонда «Наше будущее», Союза женщин России 
Продуктовые партнеры – VK, МИФ 
Информационные партнеры – 7Дней.ru и ежемесячный журнал «Караван историй». 
Региональный организатор: центр «Мой бизнес» Красноярского края при содействии агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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