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[bookmark: _GoBack]Предприниматели Красноярского края приобрели более 8 тысяч лицензий на программное обеспечение со скидкой

В Красноярском крае продолжает действовать программа по поддержке цифровизации малого и среднего бизнеса в рамках федерального проекта «Цифровые технологии» нацпроекта «Цифровая экономика РФ». Предприниматели могут использовать отечественное программное обеспечение со скидкой 50%. С начала 2022 года бизнес региона приобрел уже более 8 тысяч лицензий на российский софт.  
Предприятия и организации края активно внедряют в свою работу отечественные цифровые решения. С января по сентябрь этого года 3524 субъекта малого и среднего бизнеса, в том числе 917 юридических лиц и 2607 индивидуальных предпринимателей, приобрели ПО на сумму более 19 млн рублей. 
Лицензии на использование отечественного ПО можно заказать на цифровой платформе МСП.РФ, которая создана и развивается Корпорацией МСП совместно с Минэкономразвития России в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». 
Сейчас на сайте для бизнеса доступны 140 программных продуктов от 49 ИТ-компаний. Это системы для организации документооборота, сервисы по работе с клиентами, решения для торговли, логистики, системного администрирования, автоматизации технической поддержки внутри компании и другие программы для решения различных задач еще в 12 сферах предпринимательства.
Подробная информация о покупке ПО за полцены также размещена на сайте Российского фонда развития информационных технологий: рфрит.рф/msp.
Напомним, федеральная программа поддержки стартовала в ноябре прошло года.  Тогда за два месяца предприниматели Красноярского края приобрели 2272 лицензии. Самыми востребованными стали программы для торговли и организации электронного документооборота.


Дополнительная информация для СМИ: 8 (391) 273-05-09, министерство цифрового развития Красноярского края.

