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АГЕНТСТВО РАЗВИТИЯ 
МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
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10.07.2023


Производителей пищевой продукции Красноярского края приглашают принять участие в продовольственной выставке «Peterfood-2023» в Санкт-Петербурге

[bookmark: _GoBack]14-16 ноября 2023 года в Санкт-Петербурге пройдёт 32-я Международная продовольственная выставка «Peterfood-2023». Это крупнейшая выставка Северо-Запада России в сфере продовольственной торговли. Региональный центр «Мой бизнес» формирует коллективную экспозицию от Красноярского края и приглашает представителей местных производителей войти в состав этой делегации. 
Также региональный центр «Мой бизнес» берёт на себя расходы, связанные с организацией участия компании в мероприятии (оформление стенда, аренда выставочной площади и оборудования, регистрационный взнос на участие в выставке и т.д.). Финансовая и организационная поддержка предпринимателям Красноярского края оказывается в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».
«Как сообщили организаторы выставки, там будут присутствовать закупщики и категорийные менеджеры 60 федеральных и региональных розничных сетей, представители ведущих баров и ресторанов, более 300 оптовых компаний и предприятий малой розницы. Поэтому мы считаем, что участие в этой выставке может стать значимым шагом в развитии бизнеса для предпринимателей из нашего региона. Выставка предоставляет возможность продемонстрировать свои продукты широкой аудитории, привлечь новых клиентов со всей России и укрепить своё присутствие на рынке», –  прокомментировал исполняющий обязанности генерального директора краевого центра «Мой бизнес» Максим Ермаков.
Заявки на выставку принимаются до 6 октября 2023 года на сайте мойбизнес-24.рф (раздел мероприятия) или по телефону 8-800-234-0-124, а также по e-mail vopros@mb24.ru. Заявку можно подать и лично – в одном из офисов или представительств центра «Мой бизнес» в 26 территориях края.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 019), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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