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АГЕНТСТВО РАЗВИТИЯ 
МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
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20.09.2023

Предприниматели края могут узнать о маркировке рекламы на бесплатном семинаре

27 сентября с 10:30 до 14:00 в конференц-зале делового пространства центра «Мой бизнес» (г. Красноярск, ул. Александра Матросова, 2) состоится бесплатный семинар «Закон о маркировке рекламы». Мероприятие рассчитано на начинающих и действующих предпринимателей Красноярского края.
Эксперт в маркетинге и бизнес-консалтинге, спикер обучающих программ Алтайского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Ольга Ефимова разъяснит правила маркировки интернет-рекламы, познакомит с необходимыми онлайн ресурсами для осуществления маркировки, а также ответит на самые частые вопросы.
«К нам часто поступают вопросы от предпринимателей о том, как маркировать рекламу. В связи с этим мы организовали семинар и пригласили специалиста, чтобы получить самые актуальные разъяснения по размещению рекламы в интернете. Спикер проинформирует обо всех новшествах закона о рекламе, расскажет о схеме взаимодействия при маркировке и отчетности, а также, ответит на популярные вопросы об ответственности в виде штрафа за нарушения», – прокомментировала Анна Пономаренко, представитель центра «Мой бизнес».
Участие в семинаре бесплатное. Для того, чтобы принять участие в семинаре, необходима предварительная регистрация по телефону 8-800-234-0-124 или на сайте мойбизнес-24.рф в разделе «Мероприятия». Заявки принимаются до 26 сентября 2023 года. 
Семинар проводит региональный центр «Мой бизнес» в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».
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Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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