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[bookmark: _GoBack]Новые инструменты поддержки экспорта обсудили на совещании
по реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт»

Делегация Красноярского края, в которую вошли сотрудники регионального Центра поддержки экспорта, приняла участие в окружном совещании по реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Сибирского Федерального Округа. Мероприятие прошло в Новосибирске. Такие совещания проводятся по поручению первого заместителя Председателя Правительства России Андрея Белоусова для выработки конкретных мер, направленных на оптимальное развитие экспорта в изменившихся условиях. 
В мероприятии приняли участие вице-президент АО «Российский экспортный центр» Роман Генкель, первый заместитель Председателя Правительства Новосибирской области Владимир Знатков, а также представители Минсельхоза, Минпромторга, Минэкономразвития, Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в СФО, ОАО «Российские железные дороги» и Сибирского таможенного управления Федеральной таможенной службы России. 
Совещание прошло в необычном формате: представители регионов приняли участие в деловой игре, в ходе которой проанализировали сильные и слабые стороны экспортного потенциала региона, определили перечень новых мер поддержки, актуальных в текущих экономических условиях, а также составили список мер по активации и реализации потенциала. 
«На совещании наша команда представила предложения и решения по развитию экспортного потенциала зерна, рапса, а также молока сухого и консервированного. Идеи, которые возникают на подобных мероприятиях, становятся основой для новых мер поддержки, а после они реализуются профильными министерствами. Уверен, что наша работа поможет экспортёрам», – отметил Роман Мартынов, заместитель руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
Все предварительно выработанные решения были озвучены и переданы модераторам, представляющим Российский экспортный центр. Лучшие предложения будут проработаны экспертами и лягут в основу программ развития экспорта страны.


Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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