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Плюс 10 миллионов за полгода: строительно-монтажная фирма повысила производительность труда

[bookmark: _GoBack]Первые итоги участия в национальном проекте «Производительность труда», реализацию которого курирует агентство развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края, подвели на строительно-монтажной фирме ООО «КрасМонтаж». За счёт реализации мероприятий национального проекта и при поддержке экспертов Регионального центра компетенций (РЦК) предприятию удалось получить экономический эффект в размере 10 млн рублей.
Принципы бережливого производства в рамках проекта внедряли на участке подготовки. Как рассказал руководитель проекта от предприятия Сергей Флусов, за 6 месяцев успешно реализован ряд улучшений производственных процессов для повышения производительности труда – демонтировали неиспользуемое оборудование, организовали место хранения металлопроката по позициям, а также баллонов с кислородом, уменьшили время подачи металлопроката на дробомёт на 80 минут.
«Наша компания давно находится на рынке, мы хорошо знакомы с отраслью и производством, но всегда полезен взгляд со стороны. Это позволяет увидеть ошибки, недоработки и исправить их. Мы выбрали пилотным потоком процесс изготовления металлоконструкций. Нам было важно проанализировать его со специалистами РЦК. Совместно мы определили ключевые проблемы потока – их оказалось 73, а также нашли пути решения. В итоге, после всех внедрённых улучшений, выработка увеличилась на 20,5%, время протекания процесса выпуска конструкций сократилось на 15,7%, а также уменьшились запасы металлопроката на 36,7%», – рассказывает Дмитрий Папирный, генеральный директор ООО «КрасМонтаж». 
Компания, пройдя полугодовое обучение, планирует дальнейшее развитие – вовлечь всех сотрудников предприятия в процесс непрерывных улучшений и реализацию проектов по повышению производительности труда, тиражировать лучшую практику пилотного потока на все потоки производства. 
 «Самое важное в нацпроекте это то, что за счёт простых инструментов бережливого производства, у предприятия есть возможность улучшить свою экономическую эффективность, что очень важно в нынешних экономических условиях. Следует отметить, что нацпроект хорошо себя зарекомендовал, показал большую эффективность. Предприятия края все активнее принимают в нём участие. На сегодняшний день у нас уже 100 предприятий-участников», – отметила Светлана Каморная, начальник отдела экспертно-аналитического сопровождения реализации проектов агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
Узнать подробности и подать заявку на участие в нацпроекте предприниматели могут на портале производительность.рф. Напомним, что адресная поддержка предприятиям края оказывается бесплатно. Получить все необходимые консультации можно в центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.

Справка:
ООО «КрасМонтаж» – строительно-монтажная фирма, специализирующая на монтаже промышленных объектов из металлоконструкций и сборного железобетона. Предприятие имеет производственные цеха по изготовлению металлоконструкций.
Потенциал предприятия таков, что позволяет своими силами осуществлять весь комплекс работ – от стадии проектирования, изготовления металлоконструкций любой сложности до сдачи объекта.


Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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