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20.05.2025

В Красноярске стартовал форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства – 2025»

[bookmark: _GoBack]В Красноярске открылся V региональный форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства – 2025». На пленарном заседании участники обсудили поддержку субъектов МСП, а также перспективы развития предпринимательства в Красноярском крае.
[bookmark: _Hlk198641204]На пленарной сессии выступили: Магдибур Татьяна Алексеевна, министр экономики и регионального развития Красноярского края; Филатова Юлия Вячеславовна, заместитель руководителя Администрации Губернатора Красноярского края; Васильев Егор Евгеньевич, депутат Законодательного Собрания Красноярского края КРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», председатель комитета по экономике и налоговой политике Законодательного Собрания Красноярского края; Мартынов Роман Ефимович, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
Уже пятый год подряд центр «Мой бизнес» проводит крупнейший деловой форум для представителей бизнеса, самозанятых и тех, кто планирует открыть своё дело, организованный благодаря нацпроектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт». Для участников форума будет доступно более 50 различных образовательных и дискуссионных площадок, выступления экспертов, разбор кейсов, тренинги.
География форума охватит весь край: участники смогут присутствовать на офлайн-встречах в Красноярске, Минусинске, Лесосибирске, Канске, Зеленогорске, Ачинске, Идринском и Каратузском районах, а некоторые мероприятия будут транслироваться онлайн. 
[bookmark: _Hlk198643077]«Красноярский край сохраняет статус одного из ведущих регионов России по объему привлеченных инвестиций. Однако сегодня перед нами стоят задачи по развитию инвестиционной деятельности не только в крупном бизнесе, в добывающих отраслях и производстве первых переделов, но и в секторах экономики, работающих на конечного потребителя, в сегменте малого и среднего предпринимательства. 
Процесс требует детальной настройки и постоянного мониторинга. Динамично изменяются внешние условия функционирования экономики. В связи с этим создание благоприятного инвестиционного климата невозможно без открытого и продуктивного диалога между властью и бизнесом. Мы готовы к сотрудничеству и открыты для предложений, направленных на устойчивое развитие экономики Красноярского края», – отметила Татьяна Магдибур, министр экономики и регионального развития Красноярского края.
«Такой формат мероприятий позволяет предпринимателям обмениваться опытом и идеями, создавать деловые связи и совместно с органами власти определять приоритетные направления развития Красноярского края. Активное взаимодействие в этом направлении способствует созданию благоприятных условий для развития бизнеса и, в том числе, развитию креативных индустрий и туристической отрасли», – отметила Юлия Филатова, заместитель руководителя Администрации Губернатора Красноярского края.
Форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства – 2025» проходит в Красноярском крае до 26 мая. Организатор – региональный центр «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. Посмотреть программу и зарегистрироваться на форум можно на сайте дни-предпринимательства.рф.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес». 
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