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Бесплатное обучение социальному предпринимательству в Красноярском крае

Региональный центр «Мой бизнес» приглашает социальных предпринимателей Красноярского края, а также тех, кто планирует получить статус социального предприятия, принять участие в обучающей программе «Школа Социального Предпринимательства» в онлайн формате.
Курс состоит из двух содержательных разделов, посвященных основным элементам социального предпринимательства. Первый модуль посвящен созданию социального бизнеса и поможет участникам научиться генерировать и анализировать бизнес-идеи, разрабатывать бизнес-модели для социальных предприятий, доказывать социальную пользу своих инициатив и изучать примеры действующих проектов. Второй модуль сфокусирован на привлечении финансирования в проект, где участники изучат процесс подготовки заявок на гранты, научатся составлять бюджеты и финансовые планы, узнают о критериях оценки заявок и методах мониторинга эффективности.
«На сегодняшний день в регионе работает более 90 социальных предприятий, которые оказывают положительное влияние на местное сообщество и экономику края. Для учета и мониторинга социальной предпринимательской деятельности агентство развития малого и среднего предпринимательства ведет специальный реестр субъектов МСП, имеющих статус социального предприятия. Этот реестр позволяет отслеживать динамику развития отрасли и оказывать адресную помощь предпринимателям», – рассказал Роман Мартынов, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства края.
Обучение пройдет 26, 27 и 28 августа 2025 года с 15:00 до 19:00 (красноярское время) в онлайн-формате. Бесплатное участие в тренинге возможно благодаря нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика».
Зарегистрироваться можно до 23:55 24 августа по ссылкам: для юридических лиц — vk.cc/cNiYLw, для индивидуальных предпринимателей на НПД — vk.cc/cEE6xZ, для индивидуальных предпринимателей — vk.cc/cNiYMg, а также через цифровую платформу мсп.рф или при личном визите в бизнес-окна центра «Мой бизнес».  
Мероприятие пройдёт по в формате онлайн. По окончании обучения выдается сертификат.
Программа «Школа "Социальное предпринимательство"» одобрена Министерством экономического развития РФ. Обучение предпринимателей и развитие компетенции – одно из направлений деятельности центра «Мой бизнес».


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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