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Красноярская машиностроительная компания оптимизировала процесс производства благодаря федеральному проекту
Машиностроительный завод «Борус» подвел итоги шести месяцев реализации федерального проекта «Производительность труда». В прошлом году завод прошел региональную программу по повышению производительности труда на малых предприятиях и стал участником федерального проекта, который действует в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». 
Внедрять бережливые технологии начали с линии производства вахтового автобуса. С трудовым коллективом работали эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края). Сначала выявили 55 критических проблем, негативно влияющих на производство. После обучения сотрудников завода все ошибки устранили, организовали рабочие места по системе 5С, внедрили производственный анализ, создали матрицу компетенций. В результате время протекания процесса ускорилось на 21%, выработка увеличилась на 33%, запасы в потоке сократились на 56%.
Руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края Роман Мартынов отметил, что оптимизация производства, внутренних процессов дает возможность компаниям оставаться конкурентоспособными: «самое главное – продолжать развиваться», – подчеркнул глава ведомства.  
Федеральный проект «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика» – мера государственной поддержки бизнеса, которая позволяет увеличивать объемы выпускаемой продукции и сокращать производственные издержки без дополнительных затрат.
[bookmark: _GoBack]Узнать подробности и подать заявку на участие предприниматели могут на портале производительность.рф. Консультации предоставляют в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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