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«Сделано в крае»: портал для развития бизнеса и укрепления кооперации в Красноярском крае

В Красноярском крае продолжает свою работу портал поставщиков «Сделано в крае». Здесь формируется единая база производимой продукции и услуг малых и средних предприятий, а также самозанятых региона.
Портал создан для того, чтобы развивать кооперации между малыми и средними компаниями, помогать в оперативном поиске новых рынков сбыта продукции, стимулировать импортозамещение, а также повышать открытость и прозрачность контрактных решений.
Кроме того, проект позволяет организациям, осуществляющим закупки, получать информацию о производителях товаров, работ и услуг Красноярского края.
Электронный ресурс создан региональным центром «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края и продолжает развиваться благодаря нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика».
«Портал является важным инструментом поддержки малого и среднего бизнеса края. Проект способствует развитию кооперации, помогает находить новые рынки сбыта и укрепляет позиции местных товаров в условиях импортозамещения. Заказчики со всей России могут легко находить надежных поставщиков из Красноярского края, а бесплатная регистрация делает платформу доступной для всех предпринимателей», – говорит руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства края Роман Мартынов.
Зарегистрироваться на портале и внести данные о своей компании в единую базу бесплатно может любой предприниматель, который работает в Красноярском крае. Воспользоваться данной базой могут компании со всей страны. 
«Красноярский край – один из крупнейших регионов России по территории с развитым и разнообразным предпринимательством. Для дальнейшего эффективного развития экономики и укрепления делового сообщества крайне важно создавать условия для взаимного знакомства и взаимодействия бизнеса региона. В современных условиях предпринимателям часто сложно найти новых, а главное – проверенных контрагентов. Мы надеемся, что единый каталог товаров и услуг станет надежным инструментом для преодоления этой проблемы, при этом регистрация и работа с порталом полностью бесплатны», – рассказал руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края Павел Кириллов. 
Чтобы разместить информацию на портале, нужно зарегистрироваться на сайте, а если регистрация уже есть, то просто авторизоваться. Подробнее о портале «Сделано в крае» можно узнать по телефону 8-800-234-0-124 или лично в офисе центра по адресу: г. Красноярск, ул. А. Матросова, 2. 


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03. 
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