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23.04.2025
Крупный производитель лакокрасочной продукции Красноярского края начал внедрять бережливые технологии
Красноярский производитель лакокрасочной продукции ООО «Бытхим» планирует оптимизировать процесс производства интерьерной краски благодаря региональной программе по повышению производительности труда на малых предприятиях с выручкой от 150 до 400 млн рублей в год.
В ближайшее время эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края) сформируют рабочую группу из числа сотрудников компании, обучат их основам бережливого производства, совместно проанализируют работу предприятия и выберут пилотный поток, на котором начнут устранять основные потери и внедрять улучшения. Первые результаты получат уже через три месяца.
«Сегодня на нашем предприятии стартует важный проект по повышению производительности труда. На рынке наша компания работает уже 27 лет, накоплен большой опыт и компетенции, но всегда полезно посмотреть на то, что мы делаем, со стороны. Благодарны экспертам РЦК за эту возможность – стать более конкурентоспособными, повысить свою эффективность, улучшить качество продукции», – сказал директор ООО «Бытхим» Дмитрий Безотечество. 
Высококвалифицированную экспертную поддержку в рамках региональной программы предприятие получит бесплатно, максимальный эффект по повышению производительности труда на предприятии планируется достичь за один год.
[bookmark: _GoBack]«Используемые в рамках проекта методики позволяют существенно оптимизировать процесс и положительным образом повлиять на себестоимость продукции, что позволяет компании успешно конкурировать на рынке, снизить себестоимость и повысить качество конечного продукта», – отметил руководитель РЦК Павел Безсалов.
Региональный проект разработан с целью обеспечения возможности участия предприятий, чья выручка менее 400 млн рублей, что является порогом входа в федеральный проект «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Подать заявку на участие в проектах предприниматели могут на портале rck.mb24.ru или производительнось.рф. Получить консультацию можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.






image1.png
KPACHOSIPCKUA
KPAWM

ArEHTCTBO PA3BUTNA
MAJ1I0OIro 1 CPEAHEIO
MPEOANMPNHNMATEJIBCTBA





image2.png
AJIDHD

POEKTE




image3.jpg
- C
MOM
Ou3Hec

KpacHosipckuin kpai




