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26.05.2025

В Красноярском крае подвели итоги форума «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025» 

В Красноярском крае завершился V региональный форум «Мой бизнес. Дни предпринимательства-2025». На участие подали свыше 1500 заявок со всего региона от бизнесменов, самозанятых и топ-менеджеров компаний.
«Юбилейный форум подтвердил статус ключевой деловой площадки региона, собрав рекордное количество участников. Это наглядное свидетельство активности предпринимательского сообщества Красноярского края. Особую ценность представляет то, что мероприятие объединило как опытных бизнесменов, так и начинающих предпринимателей. Убеждён, что полученные знания и налаженные деловые связи помогут бизнесу края выйти на новый уровень развития», – подчеркнул Максим Ермаков, министр промышленности и торговли Красноярского края.
География форума охватила весь край: участники смогли присутствовать на офлайн-встречах в Красноярске, Минусинске, Лесосибирске, Канске, Зеленогорске, Ачинске, Идринском и Каратузском районах, а некоторые мероприятия транслировались онлайн. 
[bookmark: _GoBack]Всего в рамках форума прошло более 50 мероприятий – мастер-классов, экскурсий, тренингов и обучающих программ.
«Самое важное в этом событии, безусловно, единство инфраструктуры поддержки бизнеса и региональной власти. Вместе мы нацелены на общий результат – развитие и позитивную трансформацию бизнеса в Красноярском крае. Не менее значимым было поощрение активных и успешных предпринимателей. На форуме мы наградили победителей премии "Бизнес-Успех" и выбрали лучших краевых экспортёров по итогам 2024 года», – рассказал руководитель центра «Мой бизнес» Павел Кириллов.
Дни предпринимательства организовал региональный центр «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края в рамках нацпроектов «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт».


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес». 
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