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Красноярский производитель вездеходов повысит эффективность благодаря федеральному проекту 

ООО «Север-трак» присоединилось к федеральному проекту «Производительность труда», который стал частью нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Компания занимается производством вездеходов премиум-класса. 
В рамках федерального проекта сотрудники предприятия улучшат технические процессы и обучатся современным методам бережливого производства. В ходе реализации проекта выберут пилотный поток, который станет образцом для оптимизации производительности.
«Рынок растет, и для того, чтобы оставаться лучшими, мы должны стандартизировать наши процессы, выстроить производственные потоки и научиться принципам бережливого производства. Все это мы сможем сделать, опираясь на опыт экспертов Регионального центра компетенций», – сказал Дмитрий Архипов, заместитель операционного директора по производству ООО «Север-трак».
[bookmark: _Hlk188866512]Длительность федерального проекта – три года. Первые шесть месяцев группа предприятия работает под руководством экспертов Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края), обучаясь на пилотном потоке применению инструментов бережливого производства. В дальнейшем 2,5 года предприятие самостоятельно тиражирует полученные при реализации пилотного проекта умения, знания и навыки на остальные производственные и обеспечивающие процессы. 
На сегодняшний день 140 предприятий Красноярского края используют меры поддержки федерального проекта «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Национальный проект создаёт условия для устойчивого экономического роста региона и повышения производительности предприятий.
Подать заявку для участия можно на сайте производительность.рф и пройти предварительный отбор. За дополнительной консультацией можно обратиться по номеру 8-800-234-01-24.


