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На заседании штаба по обеспечению безопасности электроснабжения, которое провёл заместитель председателя Правительства края Леонид Шорохов, обсудили результаты работы энергокомплекса в осенне-зимний период 2024–2025 годов. В совещании приняли участие представители министерства промышленности и торговли края, контрольно-надзорных органов, а также генерирующие и электросетевые предприятия региона.
Все электросетевые и генерирующие предприятия продемонстрировали стабильную работу без существенных сбоев, обеспечивая надлежащий уровень надежности электроснабжения. Отдельное внимание было уделено своевременному формированию необходимых запасов топлива на электростанциях, что стало гарантией бесперебойного энергоснабжения потребителей.
Несмотря на стабильную работу, проблема высокого уровня износа электросетевого хозяйства остается актуальной. В осенне-зимний период 2024-2025 годов в результате неблагоприятных погодных условий дважды происходили массовые нарушения электроснабжения. Все аварийные ситуации были оперативно устранены.
Председатель штаба рекомендовал электросетевым компаниям провести детальный анализ ситуаций, произошедших в районах с наиболее значительными отключениями электроэнергии, и перераспределить ресурсы для повышения надёжности энергоснабжения. 
Леонид Шорохов подчеркнул необходимость ответственного выполнения сроков и объёмов ремонтных программ в рамках подготовки к следующему осенне-зимнему периоду 2025-2026 годов. Также он рекомендовал проработать возможные сценарии аварийных ситуаций и провести соответствующие тренировки для повышения готовности персонала к реагированию на чрезвычайные ситуации.


Дополнительная информация для СМИ: 8 (391) 222-50-99, Алена Голоцван.
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