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28.09.2025
Красноярский производитель спецодежды и обуви повысил эффективность производства по итогам участия в краевой программе
Красноярский производитель спецодежды, обуви и средств защиты ООО «Сибок» значительно улучшил экономические показатели по итогам участия в региональной программе повышения производительности труда.
Эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение краевого центра «Мой бизнес») помогли предприятию внедрить инструменты бережливой экономики. 
По словам директора предприятия Владимира Ермолаева, три месяца проекта позволили изменить старые привычки и получить мощный заряд мотивации для дальнейшего повышения эффективности. Компания продолжит внедрять улучшения.
За три месяца участия в программе успешно реализован пилотный проект оптимизации процесса производства брюк. В результате время протекания процесса сократилось на 13%, запасы сырья на складе уменьшились на 15%, выработка увеличилась на 12%. Достичь этого удалось благодаря внедрению производственного анализа, стандартизации рабочих мест по системе 5С, организации адресного хранения и оптимизации запасов. Дополнительно в цехах провели перестановку и разработали матрицу компетенций для швей.
Рабочая группа предприятия совместно с подготовленными РЦК инструкторами продолжит работу самостоятельно. Уже готов план по оптимизации ключевых процессов до конца года, включая работу раскройного и вышивального цехов, а также конструкторского отдела.
Региональный проект продолжительностью до одного года ориентирован на поддержку малого и среднего бизнеса и выступает инструментом акселерации. 30% компаний-участников региональной программы приросли в выручке и стали участниками федерального проекта «Производительность труда», входящего в нацпроект «Эффективная и конкурентная экономика».
[bookmark: _GoBack]Участие в программе бесплатное, подать заявку можно на сайтах rck.mb24.ru или производительность.рф, а также получить консультацию в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8 800 234-01-24.



Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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