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28.08.2025

Предпринимателей края приглашают на семинар по экспортному контракту 

Экспортеров и предпринимателей Красноярского края, планирующих выход на международные рынки, 5 сентября в 10.00 приглашают на бесплатный онлайн-семинар «Идеальный экспортный контракт 2025» с участием ведущего российского эксперта в области международного права. Мероприятие направлено на повышение юридической грамотности бизнеса в условиях современных геополитических вызовов.
В программе семинара – практические аспекты работы с иностранными контрагентами в 2025 году. Участники изучат: формирование защищенных экспортных контрактов с учетом современных рисков, механизмы проверки надежности иностранных партнеров, современные схемы международных расчетов и минимизация валютных рисков, процедуры разрешения споров с иностранными контрагентами и особенности работы в условиях санкционных ограничений.
«В текущих условиях грамотное оформление внешнеэкономических сделок становится критически важным для защиты интересов своего бизнеса. На семинаре предпринимателям расскажут о практических инструментах, которые сразу можно применять в работе», – Павел Кириллов, руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края.
Обязательная предварительная регистрация на сайте: https://vk.cc/cOfn01 или по телефону 8-800-234-0-124. Количество мест ограничено.
Участники семинара получат сертификаты о прохождении обучения. Программа разработана с учетом последних изменений в международном законодательстве и практики арбитражных судов.
Узнать о других актуальных обучающих программах для предпринимателей, которые реализуются по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт», можно на сайте агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края и регионального центра «Мой бизнес». 

[bookmark: _GoBack]Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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