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Социально ориентированным некоммерческим организациям доступны меры поддержки

Для социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) в центре «Мой бизнес» Красноярского края доступны бесплатные услуги и меры поддержки в рамках нового нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». 
Консультанты готовы помочь в вопросах юридического, бухгалтерского сопровождения и микрофинансирования. Подробнее об условиях можно узнать по ссылке: https://clck.ru/3FyoUn.
«В условиях современных вызовов и перемен, поддержка таких организаций становится особенно актуальной. Программа поддержки направлена на предоставление необходимых ресурсов, включая финансовую помощь и консультации. Мы понимаем, что каждая некоммерческая организация уникальна, и поэтому важно индивидуально подходить к каждому случаю, учитывая специфику их деятельности и потребности. С помощью этих мер мы надеемся не только укрепить социальные связи в крае, но и вдохновить новые инициативы, которые помогут улучшить жизнь людей, находящихся в трудной ситуации», – говорит Роман Мартынов, исполняющий обязанности руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
В центре «Мой бизнес» СОНКО имеют возможность получить микрозаём «Социальный», который предназначен для пополнения оборотных средств, а также для приобретения, ремонта и модернизации основных средств. Процентная ставка варьируется от 0,05% до 0,5% годовых, что позволяет организациям эффективно управлять своими финансами и развивать свою деятельность.  
«С каждым годом увеличивается количество некоммерческих организаций, ориентированных на социальные нужды. Наша задача – поддерживать этот сектор и предлагать широкий спектр бесплатных услуг и мер государственной помощи в рамках нового нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Финансовая поддержка в виде микрозаймов открывает новые горизонты для реализации различных инициатив. Благодаря этим средствам СОНКО могут улучшить свою материально-техническую базу и оптимизировать рабочие процессы», – рассказал Павел Кириллов, руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края.
[bookmark: _GoBack]Заявки на консультации и займы можно оставить по телефону 8-800-234-0-124 с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00 и в пятницу с 9:00 до 17:30, а также круглосуточно на сайте мойбизнес-24.рф или через онлайн-чат.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».





image1.png
KPACHOSIPCKUA
KPAWM

ArEHTCTBO PA3BUTNA
MAJ1I0OIro 1 CPEAHEIO
MPEOANMPNHNMATEJIBCTBA





image2.png
AJIDHD

POEKTE




image3.jpg
- C
MOM
Ou3Hec

KpacHosipckuin kpai




