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За год в Красноярском крае число переходов МСП в более высокую категорию бизнеса выросло на 35%

Количество переходов малого и среднего бизнеса Красноярского края в более высокую категорию увеличилось с 402 компаний по итогам 2023 года до 621 по итогам 2024 года. 
По данным Корпорации МСП, среди всех переходов наибольший прирост зафиксирован в категории «микробизнес — малый». Здесь за год показатель составил 568 переходов. Годом ранее такой рывок совершили 375 компаний. В категории «малый бизнес — средний» число переходов предприятий выросло до 38. Переходов из микробизнеса в средний за год зафиксировано 15. 
«Рост числа малых и средних предприятий Красноярского края, перешедших в более высокие категории бизнеса, наглядно демонстрирует эффективность действующих инструментов поддержки и развития предпринимательства. Создаваемые условия способствуют укреплению позиций региональных предпринимателей, помогают компаниям расширять масштабы своей деятельности и повышают общий уровень экономической активности региона», – подчеркнул Роман Мартынов, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
В отраслевом разрезе по сравнению с прошлым периодом выросло число переходов в более высокие категории бизнеса в сфере культуры и спорта. Рост также замечен в гостиничном бизнесе, в области обрабатывающей промышленности, профессиональной и научно-технической деятельности, в ИТ и связи.
Центр кластерного развития (структурное подразделение центра «Мой бизнес») организован с целью создания условий для эффективного взаимодействия предприятий МСП, учреждений образования и науки, некоммерческих и общественных организаций, органов государственной власти и местного самоуправления, инвесторов. Предприниматели региона могут получить меры поддержки для развития своего бизнеса в одном месте. Для этого необходимо вступить в один их девяти кластеров. Так в ЦКР предприниматели могут получить помощь: софинансирование рекламы, продвижение в социальных сетях, создание сайта и ряда иных мер.
«Рост и развитие МСП – главная задача регионального центра. Одно из ключевых мер поддержки является льготное микрокредитование и поручительство. Самый востребованный продукт программа займа «Приоритет». В условиях, когда рыночные ставки в коммерческих банках достигают 21% годовых и выше, предложение центра — ставка от 9%. Для начинающих и растущих компаний данный вид микрокредитования позволяет развивать производство, закупать оборудование и снизить долговую нагрузку», – отметил Павел Кириллов, генеральный директор центра «Мой бизнес» Красноярского края.
Реализация мер поддержки малого и среднего предпринимательства продолжается благодаря нацпроектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт».
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Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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