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Крупный краевой производитель лакокрасочной продукции повысил эффективность производства
30.07.2025
Красноярский производитель лакокрасочной продукции ООО «Бытхим» оптимизировал процесс производства интерьерной краски благодаря региональной программе по повышению производительности труда на малых предприятиях с выручкой от 150 до 400 млн рублей в год. Эксперты Регионального центра компетенций в сфере производительности труда Красноярского края (РЦК, структурное подразделение центра Мой бизнес Красноярского края) помогли предприятию выявить 42 проблемы, влияющие на время и производительность, и внедрить улучшения. 
В результате диагностики потока и реализации разработанных мероприятий на устранение выявленных проблем, удалось достичь существенного улучшения показателей: время протекания процесса сократилось на 18%, запасы в потоке сократились на 34%, выработка выросла на 30%. Достигнуть таких результатов получилось за счёт внедрения на пилотном потоке следующих инструментов бережливого производства: производственного анализа, стандартизированной работы, организации рабочих мест по системе 5С и многим другим. Помимо этого, определили и визуализировали хранение тары на стеллажах и хранение этикетки, провели обучение настройке этикетировщика, изменили систему планирования производства, внедрили информационный центр. 
«Очень быстро пролетели три месяца работы в проекте с экспертами РЦК. Радует высокая вовлеченность наших сотрудников в процесс, вместе мы получали новые знания, компетенции, решали текущие задачи и занимались стратегическим планированием. Спасибо за возможность взглянуть на наше производство с другой стороны и открыть внутренние резервы», - сказал директор ООО «Бытхим» Дмитрий Безотечество.
Экспертную поддержку в рамках региональной программы предприятие получило бесплатно. Компания продолжит реализовывать проекты на основе принципов бережливого производства в рамках следующего этапа региональной программы – тиражирования. Команда предприятия уже определила направления для предстоящих улучшений: так, одним из предстоящих проектов станет оптимизация процесса производства колерованной краски. 
«От лица агентства малого и среднего предпринимательства края хочу поблагодарить руководство предприятия за важное решение участия в проекте по повышению производительности. Приятно видеть результаты и вовлеченность команды, такие мероприятия всегда показывают высокий уровень наших краевых предприятий. Желаю вам нарастить оборот выручки и в следующем году стать участником федерального проекта «Производительность труда». Успехов и ждем за дальнейшей поддержкой!», - сказала начальник отдела экспертно-аналитического сопровождения реализации проектов агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края Светлана Каморная.
Нарастив годовую выручку, ООО «Бытхим» имеет возможность войти в федеральный проект «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика» и внедрять инструменты бережливого производства на новом уровне. Подать заявку для участия можно онлайн на сайте rck.mb24.ru или производительность.рф и пройти предварительный отбор. За дополнительной консультацией можно обратиться по номеру 8 800 234 01 24.
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