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[bookmark: _GoBack]Новый резидент ТОР Железногорск в Красноярском крае займётся производством мобильных холодильных и морозильных камер

На территории опережающего развития (ТОР) «Железногорск» в Красноярском крае разместилось новое предприятие – ООО «ПРОМХОЛОДЛОГИСТИКА». Компания специализируется на производстве мобильных холодильных и морозильных камер, а также камер шоковой заморозки на базе контейнеров и блок-модулей. Продукция предназначена для всех регионов Российской Федерации и стран СНГ. Компания стала 21-м резидентом ТОР «Железногорск».
Выход на проектную мощность планируется к концу 2028 года. Объём инвестиций в проект составит 2,3 миллиона рублей. Создание 45 новых рабочих мест также входит в планы компании.
Основной задачей проекта является разработка решений для обеспечения холода в труднодоступных и удаленных регионах, где невозможно строительство стационарных объектов. 
Директор компании Дмитрий Трунев отметил: «Наша продукция будет востребована в различных отраслях, где необходимы мобильные и эффективные решения для хранения и транспортировки товаров в условиях ограниченного доступа к стационарным холодильным системам. К таким отраслям можно отнести добывающую промышленность, обрабатывающую промышленность, строительство, розничную торговлю и сельское хозяйство».
Компания арендовала помещение, которое включает зоны для производства, офисы и потенциальное складское пространство. Помещение спроектировано с учётом всех потребностей для разработки и сборки холодильных складов, включая необходимые цеха и подразделения. Планируется оснастить производственную площадку передовым оборудованием, что позволит выпускать холодильные установки и создать цех для раскроя панелей. В распоряжении компании также будет парк погрузочной техники – два манипулятора и два автопогрузчика, что значительно упростит логистические операции и обработку сырья.
Министр промышленности и торговли Красноярского края Максим Ермаков подчеркнул важность масштабирования успешных примеров разработки и внедрения инновационных решений резидентами ТОР «Железногорск»: «Резиденты ТОР «Железногорск» уже демонстрируют успешные примеры разработки и внедрения инновационных решений в различных отраслях промышленности. Необходимо масштабировать этот опыт. На это обратил внимание и глава региона Михаил Котюков в ходе посещения промышленных объектов ТОР «Железногорск». Он подчеркнул необходимость увеличения числа резидентов, особенно тех, кто работает над проектами импортозамещения, учитывая благоприятные условия. Правительство края готово оказывать всемерную поддержку резидентам. Уверен, что совместная работа позволит добиться существенных результатов в развитии ТОР и превратить эту зону в передовой центр инноваций в России». 
Напомним, ТОР «Железногорск» – это территория опережающего развития с особым правовым режимом ведения предпринимательской деятельности.  Такой режим предусматривает ряд налоговых льгот и административных преференций для инвесторов.


Дополнительная информация для СМИ: 8 (391) 222-50-99, Алена Голоцван.
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