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Открыт прием заявок на замену отопительного оборудования для бизнеса

Центр «Мой бизнес» совместно с Министерством экологии Красноярского края оказывает услуги по содействию в приобретении оборудования для перевода с печного или угольного отопления на более экологичные виды топлива. Данная инициатива реализуется в рамках ведомственного проекта «Повышение уровня экологической безопасности» государственной программы Красноярского края «Охрана окружающей среды».
Проект направлен на поддержку предпринимателей, чьи объекты включены в государственный реестр сведений об объекте, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, либо имеющих данные инвентаризации стационарных источников и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, и осуществляющих деятельность на территории Ачинска, Канска, Красноярска, Лесосибирска, Минусинска и Назарово. Участники программы смогут получить софинансирование расходов на приобретение и доставку оборудования для производства тепловой энергии, включая:
- Твердотопливные котлы с автоматической подачей угля  
- Газовое, электрическое или комбинированное оборудование  
- Приборы учета и системы отопления  
Сумма софинансирования составляет до 500 тыс. руб. на одного предпринимателя, но не превышает 50% от суммы затрат на приобретение и доставку оборудования.
Павел Кириллов, руководитель регионального центра «Мой бизнес», отметил: «Совместно с Министерством экологии Красноярского края мы стремимся поддерживать малый и средний бизнес в переходе на экологичные технологии. Это не только улучшает экологическую ситуацию в регионе, но и способствует повышению конкурентоспособности наших предпринимателей. Призываем всех заинтересованных воспользоваться этой возможностью и сделать свой бизнес более экологичным».
[bookmark: _GoBack]Подробную консультацию по программе можно получить в центре «Мой бизнес» по адресу: г. Красноярск, ул. Матросова, 2 или по телефону 8-800-234-0-124.
Для получения дополнительной информации и подачи заявки также можно связаться с Министерством экологии Красноярского края по телефону: 222-60-52  


Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-60-50, пресс-служба министерства экологии Красноярского края; пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03. 
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