Внимание! Конкурс по охране труда.

Администрация Дзержинского района сообщает о проведении ежегодного краевого смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда, участниками которого являются работодатели (юридические лица, индивидуальные предприниматели, а также обособленные подразделения организаций (представительства, филиалы), действующие на территории Красноярского края.
[bookmark: _Hlk157521324]Порядок проведения Конкурса утвержден постановлением Правительства Красноярского края от 01.04.2011 № 161-п (далее – Порядок).
Заявки принимаются в срок до 01.03.2024 по адресу: 660021, г. Красноярск, ул. Дубровинского, 110, стр. 2 и электронному адресу: oxrana@azn24.ru (сканированные документы), либо по адресу с. Дзержинское, ул. Ленина, д.15, кабинет 216. Конкурсные материалы, представленные участниками после указанного срока, не рассматриваются.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
[bookmark: _Hlk157520902]1) «Лучшая организация работы по охране труда среди работодателей Красноярского края». Для участия в Конкурсе по указанной номинации работодатели направляют:
- заявку по форме, согласно приложению № 2 к Порядку;
[bookmark: _Hlk157520116]- информационную карту по номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди работодателей Красноярского края», согласно приложению № 4 к Порядку;
- пояснительную записку о состоянии условий и охраны труда, оформленную в произвольной форме; 
2) «Лучшая работа по информированию работников по вопросам ВИЧ-инфекции на рабочих местах среди работодателей Красноярского края». Для участия в Конкурсе по указанной номинации работодатели направляют:
- заявку по форме, согласно приложению № 10 к Порядку;
- информационную карту, согласно приложению № 11 к Порядку;
- пояснительную записку о работе по информированию работников по вопросам ВИЧ-инфекции на рабочих, оформленную в произвольной форме.
Предлагаем принять участие в смотре-конкурсе по номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди работодателей Красноярского края.
Подробнее о порядке проведения конкурса и условиях участия можно узнать по тел.: 8 (391) 221-29-51или 8 (39167) 9-01-17.
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