Награждение победителей ежегодного краевого смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда.

30 октября 2024 года во Дворце Труда и Согласия имени А.Н. Кузнецова состоялся очередной ежегодный Форум по охране труда. В торжественной части мероприятия состоялось награждение победителей краевого смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда по итогам 2023 года.
 В номинации «Лучший муниципальный район Красноярского края по организации работы в области охраны труда» Дзержинский район занял почётное III место. Награду победителя главе района В.Н. Дергунову вручил руководитель Агентства труда и занятости населения Красноярского края   В.В. Новиков. 
[bookmark: _Hlk181348805]В номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди работодателей Красноярского края» по отрасли «Государственное управление, деятельность общественных объединений» администрация Александро-Ершинского сельсовета в лице главы сельсовета Н.Н. Тереховой награждена дипломом за III место.
В номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди работодателей Красноярского края» по отрасли «Сельское и лесное хозяйство, охота, рыболовство, рыбоводство» КГКУ «Дзержинский отдел ветеринарии» в лице начальника О.М. Аверьянова удостоен награды за II место.
Администрация Дзержинского района поздравляет коллективы с заслуженной победой и благодарит всех работодателей, принявших участие в конкурсе.


Анна Своевская,
отдел экономики и труда
администрации Дзержинского района.
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