Подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и социального партнёрства.

В целях совершенствования работы по обеспечению безопасных условий труда работников, пропаганды передового опыта в области охраны труда и развития социального партнёрства, ежегодно на территории Дзержинского района проводится районный смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области социального партнёрства и охраны труда. По итогам работы за 2023 год, победителями конкурса в 2024 году стали:
В номинации «Транспорт, сельское и лесное хозяйство»: 
1 место - Дзержинский филиал АО КрайДЭО; 
2 место - ОАО «Дзержинское АТП»; 
3 место - ООО «Дзержинское АТП - М и ЗП».
В номинации "Учреждения социального обслуживания, здравоохранения и другие отрасли": 
1 место - МБУК «Межпоселенческая клубная система»; 
2 место - КГБУЗ «Дзержинская районная больница»; 
3 место - КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Дзержинский».
В номинации «Образование»:
1 место - МБОУ Дзержинская средняя школа №2; 
2 место - Орловская средняя школа филиал МБОУ Дзержинская средняя школа №1; 
3 место - МБДОУ Денисовский детский сад «Солнышко».
На очередном заседании районного Совета депутатов, состоявшемся 15.10.2024, памятными дипломами были награждены победители в номинациях «Транспорт, сельское и лесное хозяйство» и «Учреждения социального обслуживания, здравоохранения и другие отрасли».
Награждение победителей в номинации «Образование» состоялось 04.10.2024 в рамках концертной программы, посвящённой празднованию дня учителя. 
Администрация Дзержинского района благодарит всех победителей и участников смотра-конкурса за проявленную ответственность в области охраны труда и развития социального партнёрства. 

Отдел экономики и труда 
администрации Дзержинского района.
