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Проекты поддержки местных инициатив в 2024 году

На протяжении трех лет на территории Дзержинского района реализуются проекты поддержки местных инициатив (ППМИ) в рамках государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления». Проекты обеспечены поддержкой населения, инициативных групп и юридических лиц. Практика инициативного бюджетирования, в основе которой лежит непосредственное вовлечение граждан в вопросы местного значения, определение приоритетных направлений расходования части бюджетных средств, а также последующий контроль за их реализацией уверенно показывает положительные результаты.
Участниками и победителями конкурсного отбора от Дзержинского района являются четыре органа местного самоуправления: 
- Дзержинский сельсовет с проектом "Устройство спортивной площадки «Спортивное село – спортивная страна!»" в д. Усолка;
- Александро-Ершинский сельсовет с проектом «Наше детство», включающий в себя обустройство спортивной зоны в д. Александро-Ерша;
- Нижнетанайский сельсовет с проектом "Благоустройство места памяти  «Нам 41-й не забыть, нам 45-й вечно славить»" в с. Нижний Танай;
- Орловский сельсовет с проектом "Приобретение навесного оборудования для трактора МТЗ - 82.1".
Реализация проектов запланирована на текущий год. Общая стоимость проектов составляет более 6 миллионов рублей, в том числе не менее 10% из вложений средств от населения и юридических лиц. 
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