Бюджетный процесс

Прокуратурой района изучены Положения о бюджетном процессе, утвержденные Решениями 8 сельских Советов депутатов. В ходе проверки установлено, что указанные муниципальные правовые акты подлежат корректировке в связи с принятием Федерального закона от 29.12.2015 № 406-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесшего значительное количество поправок в Бюджетный кодекс РФ (далее – БК РФ), в том числе и в части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля органами внешнего финансового контроля, а также изменены положения, касающиеся представлений и предписаний органов.
Кроме того, в соответствии с ч.2 ст.179 БК РФ Государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу, вместе с тем, в противоречие указанной нормы в п.3 ст.11 проверяемых решений Муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о местном бюджете не позднее двух месяцев со дня вступления его в силу.

          Статьей 219 БК РФ установлено, что исполнение бюджета по расходам предусматривает, в том числе, принятие и учет бюджетных обязательств.      Однако проверяемыми Положениями данные нормы не предусмотрены.

В соответствие со статьей 242 БК РФ необходимо привести нормы статей указанных решений, указав, что не использованные по состоянию на 1 января текущего финансового года межбюджетные трансферты, полученные в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены, в течение первых 15 рабочих дней текущего финансового года.

В соответствии со ст.264.4 БК РФ  Местная администрация представляет отчет об исполнении местного бюджета для подготовки заключения на него не позднее 1 апреля текущего года. Подготовка заключения на годовой отчет об исполнении местного бюджета проводится в срок, не превышающий один месяц, указанной статье не соответствуют положения проверяемых решений.

         Согласно части 4 статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, настоящему Федеральному закону, другим федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации, в целях устранения выявленных нарушений внесено 8 протестов, которые рассмотрены и приведены в соответствие с действующим бюджетным законодательством.
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