Какие льготы положены детям? Как их получить?

К сожалению, у нас существует масса законов, о которых многие родители  не имеют ни малейшего понятия. А жаль – ведь юридическая грамотность в отстаивания собственной позиции ни кому не помешает – только необходимо умело и в нужный момент ей пользоваться. В сегодняшней статье речь пойдёт о бесплатных лекарствах для детей.
В соответствии с  законодательством РФ  предусмотрено  бесплатное обеспечение лекарственными средствами детей до 3х лет. Как правило, родители об этом просто не знают, соответственно, правильно оформленную выписку лекарств у врачей просто не требуют, а надо бы.

Эти правила также касаются детей из многодетных семей, только таким детям выдача (выписка) бесплатных лекарств положена до 6 лет. 
Статьями 80, 81 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», а также постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке  развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» (приложение № 1) установлено, что дети до 3 лет и дети из многодетных семей в возрасте до 6 лет обеспечиваются лекарственными средствами по рецептам врачей бесплатно в соответствии с ежегодно устанавливаемым Перечнем лекарственных средств.

Перечень таких лекарств обозначен в постановлении Правительства Красноярского края от 23.12.2014 № 636-п «Об утверждении Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи в Красноярском крае на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Таким образом, на все назначаемые детям до 3 лет и детям из многодетных семей в возрасте до 6 лет лекарства, включенные в названный Перечень, лечащим врачом должен быть выписан рецепт на их бесплатное получение в розничной аптечной сети.

Основные лекарственные средства положены всем детям до 3х лет (вне зависимости от инвалидности),
– лекарственные средства выписываются на рецептах в установленной форме (поэтому вы вправе требовать от лечащих врачей рецепты),
– рецепт должен быть заверен всеми необходимыми печатями и подписями,
– получение лекарств осуществляется в любой государственной аптеке, осуществляющей бесплатное обслуживание лекарствами население,
– выдавать лекарства должны всем, не зависимо от материального положения семьи.

Нередко врачами для лечения детей назначаются лекарственные препараты, предоставление которых бесплатно действующим законодательством не предусмотрено. В таких случаях на лечащем враче лежит обязанность информирования законного представителя ребенка о возможности получения лекарственного препарата аналогичного спектра действия, предоставляемого по рецептам бесплатно (ст. 70 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»).

Обо всех наименованиях лекарственных средств, входящих в вышеназванный Перечень, граждане могут узнать на сайте Министерства здравоохранения края (www.kraszdrav.ru) в рубрике «Лекарственное обеспечение», а также на информационных стендах в государственных и муниципальных лечебных учреждениях.

Если участковый педиатр вам отказывает в выписке необходимого рецепта на бесплатное лекарство, то вы имеете полное право обратиться  в администрацию  учреждения здравоохранения  с жалобой.

О нарушении лечебным учреждением указанных норм закона граждане так же могут сообщать в Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Красноярскому краю или органы прокуратуры по месту жительства.
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