О результатах проверка соблюдения законодательства РФ об информационной открытости в области образования.
Прокуратурой района в августе месяце проведена проверка соблюдения законодательства РФ об информационной открытости в области образования, а также законодательства о социальной защите инвалидов в Российской Федерации. В ходе проверки были изучены интернет сайты общеобразовательных учреждений района. 
В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государственная политика в области образования основывается на принципе обеспечения права каждого человека на образование, недопустимость дискриминации в сфере образования. Согласно ст. 29, указанного выше закона, образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет". 

Также в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» государство гарантирует инвалиду право на получение необходимой информации.
В ходе проверки установлено, что нтернет-ресурсы образовательных организаций района не обеспечивают свободный доступ к информации лицам, ограниченным по зрению. В ходе изучения электронных страниц указанных сайта установлено, что в нарушение требований закона не обеспечен беспрепятственный доступ инвалидов по зрению к информации учреждения в части предоставления возможности масштабирования (увеличения и уменьшения) шрифта и элементов интерфейса официального сайта (версия для слабовидящих) в соответствии с ГОСТ Р 52872-2012 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению». 

Таким образом, выявлены факты нарушения прав пользователей сайта, обучающихся и их родителей на получение полной гарантированной законом информации об образовательном учреждении, а также права на беспрепятственный доступ инвалидов к информации учреждения, размещенной на официальном сайте, нарушает их права. 
В адрес руководителей образовательных учреждений внесены представления об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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