Ответственность за нарушение в лесной сфере

Прокуратурой Дзержинского района систематически осуществляется надзор за соблюдением лесного законодательства при заготовке, обороте леса и лесной продукции.

  В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам, которые являются основой устойчивого развития, жизни и деятельности народов, проживающих на территории Российской Федерации.

Согласно статьи 77 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, нерационального использования природных ресурсов, деградации и разрушения естественных экологических систем, природных комплексов и природных ландшафтов и иного нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с законодательством.

Часть 2 статьи 99 Лесного кодекса Российской Федерации устанавливает повышенную ответственность лица, допустившего нарушение лесного законодательства, возлагая на него обязанность не только возместить вред, но и одновременно обязанность устранить соответствующее нарушение.

В соответствии с ч. 3 ст. 53 Лесного кодекса Российской Федерации Правила пожарной безопасности в лесах и требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и целевого назначения лесов устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Пунктом 16 раздела третьего Правил пожарной безопасности в лесах РФ, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417, пунктом 61 «Правил заготовки древесины», утвержденных приказом Рослесхоза от 01.08.2011 № 337 «Об утверждении Правил заготовки древесины» лесопользователи обязаны проводить очистку мест рубок от порубочных остатков одновременно с рубкой лесных насаждений и трелевкой древесины. 
  Вместе с тем, по результатам проведенных прокурорских проверок за истекший период 2016 года установлено, что  данные мероприятия по очистке мест рубок лесопользователями проводятся частично, либо не  проводятся вообще, в связи с чем, прокурором с целью устранения выявленных нарушений требований лесного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающихся заготовкой леса, и допустивших нарушения пожарной безопасности и лесного законодательства, выразившиеся в неочистке лесосек от порубочных остатков, вынесено 11 постановлений о возбуждении административного производства по ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере по 10000 рублей, 5 постановлений о возбуждении административного производства по ч. 1 ст. 8.25 КоАП РФ, выразившиеся в нарушении правил заготовки древесины, которые находятся на рассмотрении, также внесено 7 представлений об устранении выявленных нарушений лесного законодательства и пожарной безопасности,  которые рассмотрены, нарушения устранены, 9 виновных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 10 исковых заявлений направлено в суд о возмещении ущерба, причиненного лесному фонду вследствие неочистки лесосек на общую сумму 161 т.р., семь из которых содержали также требование очистить лесосеки от порубочных остатков, которые рассмотрены, требования прокурора судом удовлетворены в полном объеме. В настоящее время продолжается исковая работа в данном направлении, готовятся материалы для дальнейшего взыскания причиненного вреда окружающей среде.
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