ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ - ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА    

ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ

             9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Конвенция призвана играть роль мощного инструмента международного права в противостоянии коррупционным действиям чиновничества, которые угрожают действующему в подписавших документ странах государственному режиму.
 Документ обязывает подписавшие его государства, объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.
Прокуратура Российской Федерации в этой связи уполномочена проводить в том числе и антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) на основании ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 17 июля 2009 г. N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов".
В целях  недопущения нарушения прав и свобод граждан прокуратурой Дзержинского района в истекшем периоде 2016 года в сфере нормотворчества  пресечены коррупциогенные факторы в  24 нормативных правовых актах  органов местного самоуправления района, поселений, в связи с чем, на незаконные   акты  принесены протесты, по результатам рассмотрения которых, коррупциогенные факторы были исключены .

 Так, прокуратурой Дзержинского района проверено постановление администрации Александро-Ершинского сельсовета № 4-п от 16.02.2016 года об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования, земельных участков государственная собственность на которые  не разграничена в постоянное бессрочное пользование»  (далее - постановление).

Установлено, что данный нормативный правовой акт не соответствовал действующему законодательству. В П. 3.6. Раздела 3 постановления  срок предоставления  ответа на письменное обращение о процедуре предоставления муниципальной услуги не был определен.

Аналогичные нарушения выявлены в постановлении администрации Александро-Ершинского сельсовета № 6-п от 16.02.2016 года об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, без проведения торгов».

Кроме того, прокуратурой Дзержинского района проверено на соответствие законодательству Решение Денисовского сельского Совета депутатов № 39-116р от 10.10.2014 года «О земельном налоге на территории Денисовского сельсовета Дзержинского района Красноярского края».
Решением представительного органа местного самоуправления, устанавливался срок уплаты земельного налога физическими лицами. 

  Указанное нарушение закона, являлось вторжением в компетенцию органов государственной власти, поскольку ч. 2 ст. 387 Налогового Кодекса содержит в себе необходимый перечень, подлежащий установлению в муниципальном акте в рамках правоотношений по взиманию земельного налога. Такой перечень является исчерпывающим и расширительному толкованию не подлежит.

Аналогичные нарушения выявлены в Решении Александро-Ершинского сельского Совета депутатов №66-155р от 15.11.2014 года «О введении на территории Александро-Ершинского сельсовета Дзержинского района Красноярского края земельного налога», Решении Дзержинского сельского Совета депутатов № 39-167р от 15.11.2013 года «О земельном налоге на территории Дзержинского сельсовета Дзержинского района Красноярского края», Решении Михайловского сельского Совета депутатов № 26-88Р от 04.04.2012 года «О введении на территории Михайловского сельсовета Дзержинского района Красноярского края земельного налога», Решении Орловского сельского Совета депутатов № 35-126р от 27.06.2013 года «О введении земельного налога на территории Орловского сельсовета Дзержинского района Красноярского края». 

  В постановлении администрации Орловского сельсовета № 5-п от 18.02.2016 года об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений об образовании земельных участков при разделе, объединении, перераспределении или выделе из земельных участков, находящихся в муниципальной собственности администрации Орловского сельсовета» выявленные коррупциогенные факторы. Указанное постановление не предусматривало выдачу заявителю, обратившемуся в орган местного самоуправления наряду с принятием заявления выдачу подтверждения о принятии указанного заявления.

Принесены протесты на незаконные Постановление Администрации Михайловского сельсовета от 30.12.2011 №33-п «Об утверждении  Положения о Комиссии по урегулированию конфликта интересов в Администрации Михайловского сельсовета», Постановление Администрации Денисовского сельсовета от 25.12.2013 №43-п «Об утверждении  Положения о Комиссии по урегулированию конфликта интересов в Администрации Денисовскогоо сельсовета».  Так, п. 3.17. Постановления Администрации Михайловского сельсовета гласил, что Решение Комиссии носит рекомендательный характер.
 Вместе с тем, согласно п. 30 Указа Президента №821, решение комиссии носит рекомендательный характер за исключением случая, когда основанием для проведения заседания Комиссии явилось обращение гражданина, замещавшего в государственном органе должность государственной службы, включенную в перечень должностей, утвержденный нормативным правовым актом Российской Федерации, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной службы.

По результатам проводимых проверок за 9 месяцев 2016 года прокуратурой района выявлен ряд нарушений  коррупционной направленности в сфере предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, иными должностными лицами. Так, было установлено, что указанные сведения не всеми лицами, обязанными  их предоставлять , предоставлялись  в полном объеме, выявлен один факт непредставления данных сведений, кроме того, не всегда соблюдались ограничения, установленные для  лиц, указанной категории, действующим законодательством. Указанные нарушения  имели место в администрациях поселений, а также  района.
По результатам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителей  учреждений, глав сельсоветов, председателей Совета депутатов внесено  12 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции , 12 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечаний, выговоров.  Нарушения коррупциогенного  характера выявлялись прокуратурой района и в иных  сферах  надзора, в том числе бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок товаров, работ , услуг для обеспечения муниципальных нужд.
 Вместе с тем, хочется отметить, что ответственность за нарушения коррупционного характера  достаточно ощутима.
В соответствии с ч.9 ст.8 ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ  невыполнение государственным или муниципальным служащим обязанности, предусмотренной частью 1 настоящей статьи, является правонарушением, влекущим освобождение государственного или муниципального служащего от замещаемой должности государственной или муниципальной службы либо привлечение его к иным видам дисциплинарной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Несмотря на то, что органы местного самоуправления самостоятельны в решении вопросов противодействия коррупции, организация работы по данному направлению осуществляется комплексно на всех уровнях власти в рамках единой антикоррупционной политики. 

Размещение государственных и муниципальных заказов эффективно выполняет функции поддержки предпринимательства, поскольку в условиях нестабильности экономических процессов заключение государственного контракта гарантирует полную оплату выполненных работ или оказанных услуг. Вместе с тем привлекательность этой сферы для хозяйствующих субъектов является одной из причин высокого коррупционного риска, минимизацию которого призвано обеспечить законодательство о размещении государственных заказов.

В связи с этим исполнение названного законодательства является эффективным рычагом противодействия коррупции.

Практика прокурорского надзора показывает, что нарушениям закона подвержены все сферы закупок (государственных, муниципальных), включая их планирование, организацию и проведение торгов, заключение контрактов и их исполнение, что создает условия для коррупционных проявлений и в значительной степени ограничивает конкуренцию хозяйствующих субъектов.

Прокуратурой района в 2016 году в указанной сфере надзора  проведен ряд проверок, выявлено 38 нарушений закона, по представлениям прокурора района к дисциплинарной ответственности привлечено 10 лиц. 
     Так, в соответствии с п.2 Особенностей размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы ", планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете.

      В нарушение вышеуказанных требований  действующего законодательства  муниципальные заказчики : МБУК «Муниципальная библиотечная система», МБУК «Дзержинский РДК», МБУК «Дзержинский районный краеведческий музей», план-график  заказов не разместили в установленный законодательством срок, а именно не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете т.е. не позднее 17.01.2016.  Учредителем муниципальных учреждений является администрация Дзержинского района. Проверкой, проведенной прокуратурой района установлено, что ответственными  за размещение планов-графиков заказов являлись руководители муниципальных учреждений .


Аналогичные нарушения выявлены в МКУ «Центр по осуществлению закупок Дзержинского района Красноярского края»,  МБУК «Улюкольская ЦКС».  Учредителем части муниципальных учреждений  является администрация Дзержинского района. 

Кроме того, по результатам проведенных проверок установлено, что не всеми муниципальными заказчиками, в соответствии с требованиями действующего законодательства,  определены контрактные управляющие. Так, в  МБДОУ  Дзержинский  детский сад №1 «Чебурашка,  МБДОУ  Орловский детский сад «Березка», в МБУК «Денисовская ЦКС» , в управление социальной защиты населения администрации Дзержинского района  установлено, что контрактные управляющие не назначались , при отсутствии ответственных лиц в указанном выше направлении, в должностные обязанности заведующих (директора, начальника),  в нарушение требований  вышеуказанного законодательства, не вносились дополнения обязанностей контрактного управляющего, предусмотренные ст.38 ч.4 «О контрактной системе в сфере  закупок товаров , работ , услуг для  государственных и муниципальных нужд», в МБДОУ  Курайский детский сад «Василек»   в должностные обязанности  контрактного управляющего в нарушение требований  вышеуказанного законодательства не вносились дополнения обязанностей контрактного управляющего, предусмотренные ст.38 ч.4 «О контрактной системе в сфере  закупок товаров , работ , услуг для  государственных и муниципальных нужд». 
Указанные нарушения устранены, в связи с внесенными прокуратурой района актами прокурорского реагирования.

Остаются распространенными нарушения требований федерального законодательства  в части не отражения сведений в содержании аукционной документации о начальной (максимальной ) цене контрактов, не размещения в установленный законом срок, сведений о заключенных контрактах что предусмотрено  законом и др. 
Ненадлежащее исполнение   обязанностей в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ , оказания услуг для муниципальных нужд со стороны должностных лиц , является недопустимым, так как  может повлечь  возникновение коррупциогенных факторов, что противоречит основным принципам противодействия коррупции в Российской Федерации, таким как  законность, установленных ст. 2 ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ.   
Принятые в 2016 г. комплексные меры по усилению противодействия правонарушениям в сфере размещения государственных и муниципальных заказов, в том числе - межведомственного характера, привели к увеличению количества выявленных нарушений закона, вместе с тем они же и свидетельствуют о необходимости дальнейшей активизации надзорных усилий.

Вопросы соблюдения законодательства в сфере противодействия коррупции, в том числе при размещении заказов продолжают оставаться одними из приоритетных направлений надзорной деятельности по противодействию коррупции, поскольку являются частью отдельных мероприятий государственной антикоррупционной политики и находятся на постоянном контроле в прокуратуре района.


В рамках проверочных мероприятий с целью изучения общественного мнения и выявления нарушений в данной сфере предлагаю представителям малого и среднего бизнеса, общественных объединений, гражданам района в случае нарушений законов государственными и муниципальными служащими, влекущими ущемление прав граждан и юридических лиц, обратиться в прокуратуру с заявлениями (устно или письменно). При этом, в обращениях прошу указать конкретные факты нарушений, имевшие место, свидетельствующие о коррупционных проявлениях (оказание безвозмездной материальной помощи органам государственной власти и местного самоуправления, предоставление безвозмездных услуг, получение служащими подарков, материальных ценностей, денежных средств, использование служащими в неслужебных целях государственное и муниципальное имущество и др).
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