Требования Федерального закона «Об охране окружающей среды» и предусмотренная законом ответственность .

Основная проблема заключается в том, что вырубка леса различных свойств приводит к одним и тем же негативным последствиям.
Экологические результаты вырубки достаточно быстро ощущаются. Ведь уже через 5–10 лет после начала нерационального использования лесных ресурсов местное население может отметить целый комплекс реальных проблем. Это часто снижает привлекательность территории для проживания.

После ликвидации любого количества деревьев локально меняется среда для животных, птиц и насекомых. Сказывается это и на жизни растений. Меняются следующие характеристики территории:

Изменяется освещённость. Причём не всегда это имеет положительное влияние. В результате обилия солнечного света многие растения, которые предпочитают тень, погибают. Быстрее высыхает земля, что снижает её плодородие.

Повышается уровень колебаний температур.

Увеличивается количество азота в почве в результате разложения корней. 
Это может иметь неблагоприятное влияние на растения, а также препятствовать росту новых деревьев.

Проблема сохранения лесов связана с тем, что вырубаются они незаконно. Вместе с тем за незаконную деятельность  по вырубки лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность.

  Преступление по своему определению носит характер общественной опасности, то есть преступление воздействует пагубно на общество и сложившиеся в нем общественные отношения, а наказание для лица, совершившего преступление, согласно уголовного закона, должно быть соразмерно характеру и степени общественной опасности преступления.
 Однако, наряду с наказанием, применяемым к лицу, совершившему преступление, на осужденного возлагается обязанность загладить вред, нанесенный преступлением, часто указанный вред выражается в денежном эквиваленте, как например, преступление, предусмотренное ст. 260 Уголовного Кодекса Российской Федерации – Незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере. При совершении вышеуказанного преступления, осужденный должен возместить вред, причиненный не только лесному фонду, вследствие уничтожения деревьев, но и ущерб, причиненный животному миру вследствие уничтожения среды обитания животных организмов. Учитывая, что согласно Федерального закона «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 года №7-ФЗ, срок исковой давности о возмещении ущерба, причиненного окружающей среде составляет двадцать лет, то в течение этого срока, соответствующие органы могут предъявить такие требования к лицу, совершившему преступление. 

Прокуратурой Дзержинского района проведена проверка уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 260 Уголовного Кодекса Российской Федерации - незаконная рубка лесных насаждений. Как показывает практика, при совершении вышеуказанного преступления к лицу, его совершившему к взысканию предъявляется ущерб, причиненный лесному фонду, вследствие уничтожения лесных насаждений. Вместе с тем данные меры не являются достаточными и не в полной мере заглаживают вред, причиненный данного вида преступлением. Так, указанное преступление наносит вред еще и живым организмам, обитающим на данном участке лесного фонда, так как уничтожает среду их обитания, что в свою очередь влечет негативные последствия для Российской Федерации, как для собственника живых организмов, и для граждан – охотников, так как популяция животных определенного вида на участке, где совершена незаконная рубка снижается.

По результатам надзора в указанном направлении  в 2017 году, прокуратурой района предъявлены   иски о возмещении вреда, причиненного животному миру вследствие уничтожения среды обитания живых организмов Сумма причиненного вреда взыскивается судом в пользу бюджета муниципального района. 
В связи с этим, напоминаем лесопользователям о  том, что халатность, а в некотором случае и умышленные действия  в указанном направлении могут повлечь не только  уголовную и административную ответственность, но и  ответственность материального характера. 
Заместитель прокурора района                                                             Л.В.Гуляева
