Приватизация продлена.

Федеральным законом от 29 декабря 2004 года N 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" установлено, что возможность приватизации жилых помещений прекращается с 1 марта 2016 года, поскольку с этой даты утрачивают силу статьи 1, 2, 4, 6 - 8, 9.1 и раздел II Закона РФ от 4 июля 1991 года N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации".

Однако при этом значительная часть граждан, занимающих жилые помещения в аварийном и ветхом жилье и ожидающих расселения, может лишиться после 1 марта 2016 года возможности воспользоваться своим правом на бесплатную приватизацию, а граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, получив свое жилье после 1 марта 2016 года, также не смогут воспользоваться своим правом на бесплатную приватизацию.

В этой связи Федеральным законом указанная возможность продлевается до 1 марта 2017 года.
Таким образом, у граждан, занимающих жилые помещение муниципального жилищного фона Дзержинского района есть возможность приватизировать жилье до вышеуказанной даты. Порядок приватизации определен Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества» №178-ФЗ от 21.12.2001 года, а также муниципальными нормативными правовыми актами, ознакомится с которыми можно в сети Интернет либо при личном посещении органа местного самоуправления.
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