
В связи с увеличением количества владельцев автотранспортных средств и объема рынка обязательного страхования их гражданской ответственности актуальными по прежнему остаются проблемы навязывания страховыми компаниями при заключении договоров страхования автогражданской ответственности (ОСАГО) дополнительных услуг, распространены факты неправомерных отказов в заключении указанных договоров. 
В случае отказа в заключении договоров ОСАГО со стороны страховых компаний при обращении владельцев транспортных средств, без разъяснения причин отказа, существует возможность направления в адрес страховщика заказного письма с уведомлением соответствующих заявлений о заключении договора ОСАГО по форме, предусмотренной Положением о правилах обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утвержденным Банком России 19.09.2014 №431-П, с приложением всех необходимых документов. Также существует возможность заключения договора ОСАГО в форме электронного документа.

Также напоминаем, что с 04.08.2014г. Кодексом об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за необоснованный отказ от заключения публичного договора страхования либо навязывания дополнительных услуг при заключении договора обязательного страхования.
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