15.04.2017
Проверка школ

Прокуратурой района проведена проверка 8 школ о соблюдении законодательства в сфере охраны окружающей среды, по результатам которой установлено следующее.
          В школах используются люминесцентные лампы, батарейки и иное.
          В результате деятельности образуются отходы производства и отходы потребления 1,2, классов опасности, такие как люминесцентные лампы, батарейки, мусор от бытовых помещений организации и иное.
В соответствии с ч. 3, ст. 14 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» на опасные отходы должны быть составлены паспорта.
  Индивидуальные предприниматели и юридические лица для составления паспорта подтверждают отнесение отходов к конкретному классу опасности в порядке, установленном Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.
В соответствии со ст. 19 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны вести в установленном порядке учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов. 
  По результатам проверки установлено, что в процессе деятельности школы не ведется учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, размещенных, переданных другим лицам отходов, не предоставляются сведения об образовании, использовании, обезвреживании, транспортировании и размещении отходов производства и потребления, инвентаризация отходов и объектов их размещения не проведена, паспорт отходов  1 и 2 класса отсутствует, в связи с чем, директорам школ внесены представления об устранении выявленных нарушений, которые рассмотрены, удовлетворены частично, в связи с чем, в суд направлены исковые заявления об обязании директоров устранить вышеуказанные нарушения, данные меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.    
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