Что нужно помнить при заключении договоров

Всем нам время от времени приходится заключать договоры на приобретение товаров или оказание услуг. В этой статье мы хотим рассказать об особенностях совершения некоторых сделок.

Итак, что необходимо помнить в первую очередь. В соответствии с положениями Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ) договор – это соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей. К договорам применяются правила о двух- и многосторонних сделках.

При этом ГК РФ предусмотрена свобода договора. Ст. 421 ГК РФ гласит, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора.

Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена ГК РФ, законом или добровольно принятым обязательством. Это значит, что никто не вправе заставить вас совершить сделку, если эта обязанность не возложена на граждан законодательно.

Есть ряд договоров, заключать которые обязаны все граждане вне зависимости от их намерения. К их числу можно отнести: договор поставки коммунальных ресурсов (в случае если вы их получаете), договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (если пользуетесь газом), договор ОСАГО (если владеете автомобилем) и др. Если вы откажетесь от заключения такого договора, то это может быть сделано через суд, кроме того, в некоторых случаях, за это предусмотрена административная ответственность не говоря уже об ограничении предоставляемых услуг.

Что касается договоров поставки коммунальных ресурсов, то в соответствии со ст. 540 ГК РФ в случае, когда абонентом по договору выступает гражданин, договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети. То есть заключение договора в письменной форме не обязательно.

Прочие договоры купли-продажи либо оказания услуг, не являющиеся обязательными, заключаются только по вашему усмотрению.
При заключении договора купли-продажи товара либо оказания услуг необходимо внимательно ознакомиться с условиями договора, и при возникновении каких-либо сомнений не бояться спросить об этом у продавца/исполнителя услуги, тем более что незамедлительное предоставление при заключении договора полной и достоверной информации о товаре является их прямой обязанностью. Ответственность за ненадлежащее предоставление такой информации установлена законодательством РФ.

В случае если какое-то условие в договоре насторожило вас, не спешите совершать сделку, проконсультируйтесь со специалистом.

Не подписывайте договор, не прочитав его полностью.
Помимо условий о цене и сроках доставки/изготовления заказа обратите особое внимание на раздел «ответственность сторон», «порядок расторжения договора». Именно в этих пунктах может содержаться информация, делающая крайне затруднительным расторжение договора либо его надлежащее исполнение.

В последнее время очень распространена практика продажи товаров на дому. Таким способом зачастую продают сигнализаторы загазованности, электрические и водяные счётчики, фильтры для очистки воды, предлагают услуги по установке окон и прочее. Как правило, продавцы действуют очень настойчиво, пытаясь, во что бы то ни стало продать товар, торопят потенциальных покупателей подписать договоры и рассчитаться за покупку. Поэтому, не поддавайтесь их давлению, внимательно ознакомьтесь с товаром, его свойствами, характеристиками, тщательно изучите договор и только если после всего этого вы решитесь совершить покупку, подписывайте его и расплачивайтесь с продавцом. Если же вас что-то не устроило или если вам не нужен предлагаемый товар, смело отказывайтесь от него и прощайтесь с посетителями или же совсем не пускайте посторонних лиц в квартиру.

Если же всё-таки вы совершили такую сделку и полагаете, что вас заставили это сделать, путём обмана или злоупотребления доверием, обращайтесь в полицию по признакам совершения в отношении вас мошеннических действий.
В целях защиты своих прав потребители  могут обращаться за соответствующими разъяснениями в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске в рабочие дни по телефону 8(39161)22212 и в приемные дни: понедельник  с 09-00ч. до 12-00ч.,  среда с 15-00ч. до 18-00ч. по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет № 1.

Вниманию родителей: детские аттракционы!

В настоящее время практически в каждом торговом центре и даже просто крупном супермаркете есть детские комнаты или отдельные аттракционы, позволяющие родителям отвлечь детей во время совершения покупок. С приходом теплого сезона начинают работать детские аттракционы на открытом воздухе, привлекающие внимание как детей, так и родителей.

Прежде чем покупать билеты на тот или иной аттракцион, нужно выяснить подходит ли он для Вашего малыша. Для этого достаточно ознакомиться с правилами пользования аттракционом, которые должны быть вывешены на специальных табличках, непосредственно перед входом в зону катания. В правилах прописываются возможные ограничения по возрасту, росту, весу, состоянию здоровья детей, а также указываются требования относительно поведения во время пользования аттракционом. Если по каким-то причинам Вы не нашли интересующую информацию или что-то осталось непонятным, вызывает сомнения или настораживает, стоит обратиться за разъяснениями к персоналу, обслуживающему аттракцион.         

Согласно требованиям законодательства в области защиты прав потребителей, потребитель имеет право на получение необходимой и достоверной информации об исполнителе услуг, адресе его места нахождения, режиме работы, информации об оказываемых услугах и их стоимости.       

Потребитель имеет право на то, чтобы услуга была безопасна для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также не причиняла вред имуществу потребителя. Требования, которые должны обеспечивать безопасность услуги для жизни и здоровья потребителя, окружающей среды, а также предотвращение причинения вреда имуществу потребителя, являются обязательными и устанавливаются законом или в установленном им порядке.

Если для безопасного использования услуги необходимо соблюдать специальные правила, то исполнитель обязан довести эти правила до сведения потребителя.

Вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие не обеспечения безопасности услуги, подлежит возмещению в соответствии со статьей 14 Закона «О защите прав потребителей» в рамках гражданского судопроизводства.

В то же время национальные стандарты "Безопасность аттракционов. Общие требования",   "Аттракционы водные. Безопасность при эксплуатации. Общие требования" изданы Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии в пределах предоставленных ему полномочий, соответствуют требованиям Федерального закона "О техническом регулировании" и применяются на добровольной основе.

Контроль за техническим состоянием оборудования контроль соответствия требованиям безопасности, техническое обслуживание и ремонт осуществляются эксплуатантом (владельцем) аттракциона.

Осуществление контроля над соблюдением требований технической безопасности при оказании услуг не входит в компетенцию Роспотребнадзора.

Полномочия Роспотребнадзора в данной сфере услуг сводятся к контролю за соблюдением хозяйствующими субъектами установленных Законом «О защите прав потребителей» прав потребителей на информацию об услугах, об исполнителе, соответствие условий договоров данному Закону и т.п.

С 18 апреля 2018 г. вступил в силу технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности аттракционов» (ТР ЕАЭС 038/2016).

Технический регламент «О безопасности аттракционов» распространяется на аттракционы, впервые выпускаемые в обращение на территории Евразийского экономического союза, и устанавливает минимально необходимые требования к безопасности аттракционов и связанным с ними процессам проектирования, изготовления, монтажа (сборки, установки), наладки, эксплуатации, хранения, перевозки и утилизации в целях защиты жизни и (или) здоровья человека, имущества, окружающей среды, предупреждения действий, вводящих потребителей в заблуждение. Помните о том, что безопасность Ваших детей находится в Ваших руках. 
В целях защиты своих прав потребители  могут обращаться за соответствующими разъяснениями в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске в рабочие дни по телефону 8(39161)22212 и в приемные дни: понедельник  с 09-00ч. до 12-00ч.,  среда с 15-00ч. до 18-00ч. по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет № 1.

Платить или не платить за «домофон» в многоквартирном доме?

Основу правового регулирования жилищных отношений, одним из участников которых являются граждане, определяет Жилищный кодекс Российской Федерации (далее – ЖК РФ).

В соответствии со ст. 39 ЖК РФ собственники помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме.

Согласно ст. 290 ГК РФ общие помещения и общедомовое оборудование, обслуживающее более одной квартиры, принадлежат всем собственникам на праве общей долевой собственности.

Домофон, как оборудование, находящееся в многоквартирном доме и обслуживающее более одного помещения, отвечает признакам общего имущества в многоквартирном доме, в связи с чем по праву собственности принадлежит собственникам помещений в многоквартирном доме.

Таким образом, для начисления платы за «домофон» необходимо решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

В силу ч. 5 ст. 46 ЖК РФ решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, принятое в установленном настоящим Кодексом порядке, по вопросам, отнесенным к компетенции такого собрания, является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме, в том числе для тех собственников, которые не участвовали в голосовании.

В соответствии с ч. 6 ст. 46 ЖК РФ собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований настоящего Кодекса, в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы. Заявление о таком обжаловании может быть подано в суд в течение шести месяцев со дня, когда собственник узнал или должен был узнать о принятом общим собранием собственников помещений решении.
В целях защиты своих прав потребители  могут обращаться за соответствующими разъяснениями в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске в рабочие дни по телефону 8(39161)22212 и в приемные дни: понедельник  с 09-00ч. до 12-00ч.,  среда с 15-00ч. до 18-00ч. по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет № 1.

База знаний о ЖКХ: Внесудебный порядок, как механизм защиты потребителей

Потребитель - гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. Такое определение дает Закон РФ от 7 февраля 1992 г. № 2300-I «О защите прав потребителей».

Потребитель - гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. Такое определение дает Закон РФ от 7 февраля 1992 г. № 2300-I «О защите прав потребителей».
Каждый гражданин, приобретающий коммунальную услугу, имеет полное право на то, чтобы эта услуга была качественная.
Если же права потребителей нарушаются какими-либо незаконными действиями или бездействием энергоснабжающих, управляющих организаций или жилищных компаний, то защитить интересы граждан можно двумя путями.
1.    Внесудебный порядок.
2.    Судебный порядок.
Что представляет собой внесудебный порядок?
Если коммунальная услуга потребителю предоставлена с нарушениями, то это можно урегулировать и без вмешательства суда. Для этого следует написать претензию в адрес организации, которая ваши права нарушила.
Претензия может быть составлена в произвольной форме, но очень важно излагать в ней свои требования грамотно. Это поспособствует тому, что они будут выполнены. Например, «прошу расторгнуть договор от (дата) и вернуть мне выплаченные по договору (сумма) рублей».
Помните, что претензия должна быть написана в двух экземплярах. Один бланк передается в организацию, предоставляющую услуги в сфере ЖКХ, а второй (уже подписанный сотрудником данной организации) вы оставляете себе.
Если же организация отказывает в выполнении законных требований потребителя, то тогда необходимо обращаться в суд.
В целях защиты своих прав потребители  могут обращаться за соответствующими разъяснениями в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске в рабочие дни по телефону 8(39161)22212 и в приемные дни: понедельник  с 09-00ч. до 12-00ч.,  среда с 15-00ч. до 18-00ч. по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет № 1.

Справочник потребителя. Какие гостиничные услуги окажут без дополнительной оплаты?

Пользуясь услугами гостиницы, каждый человек задумывается, сколько денег и на что ему нужно будет заплатить.
В зависимости от категории гостиницы перечень услуг может быть разным. Услуги, как правило, делятся на основные и дополнительные. Они могут быть бесплатными и платными.
Согласно Правилам предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 9 октября 2015 г. № 1085) исполнитель по просьбе потребителя обязан без дополнительной оплаты обеспечить следующие виды услуг:
•    вызов скорой помощи, других специальных служб;
•    пользование медицинской аптечкой;
•    доставка в номер корреспонденции, адресованной потребителю, по ее получении;
•    побудка к определенному времени;
•    предоставление кипятка, иголок, ниток, одного комплекта посуды и столовых приборов;
•    иные услуги по усмотрению исполнителя.
В свою очередь, что касается платных услуг, потребитель (заказчик) обязан оплатить гостиничные услуги и иные платные услуги в полном объеме после их оказания потребителю.
При этом важно помнить, что исполнитель не вправе без согласия потребителя предоставлять иные платные услуги, не входящие в цену номера (места в номере). 
В целях защиты своих прав потребители  могут обращаться за соответствующими разъяснениями в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске в рабочие дни по телефону 8(39161)22212 и в приемные дни: понедельник  с 09-00ч. до 12-00ч.,  среда с 15-00ч. до 18-00ч. по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет № 1.

