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Грипп не дремлет: что важно знать о вакцинации?
Знаете ли вы, что вирусы гриппа мутируют очень быстро? Именно поэтому одной прививки на всю жизнь недостаточно. 
  
Почему прививаться нужно каждый год? 
Учёные постоянно отслеживают мутации вируса и каждый сезон обновляют состав вакцин в зависимости от новых циркулирующих штаммов. Оптимальное время для вакцинации – с сентября по ноябрь, чтобы успел сформироваться иммунитет до начала подъёма заболеваемости. 
    
Что происходит после прививки: 
Полноценная защита формируется спустя две недели после введения вакцины – именно столько времени требуется организму для выработки необходимого количества антител. 
В первые три дня может появиться слабость, недомогание, небольшое повышение температуры, небольшая боль в месте инъекции. Как правило, эти симптомы быстро проходят, без приёма каких-либо препаратов. Это считается нормальной реакцией иммунной системы на вакцину. 
Даже если вы заболеете, болезнь пройдет значительно легче. 
  
Главное преимущество:
 Вакцинация является самым эффективным и надежным способом защиты от гриппа. Привитые люди болеют значительно реже, а если всё же заболевают – переносят болезнь в легкой форме, без осложнений. 

Берегите себя и будьте здоровы!
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NPOGUNAKTUKA TPUNNA - BAKLMHALIMS el cord

POCIIOTPEGHATIOPA 8-800-555-49-43

POCNOTPEGHAAIO HAMOMUHAET, 410 B HaSQE GEHTAGPA OTKPINACH KAMNaHUA N BaKUMHALMY NPOTUB rpUNNa. Mepo/ G CeHTAGPSA N0 HOAGPb CaMOe NOAXORALLIEE BPENA ANA
‘BaKUVMHALMY OT FPUIN, TaK KaK NPUBUBATECA HYXHO 3 fIBE-TDH HEAIENW 10 Hatiana NI0/Tbema 3a601e8aeMOCTH, HTOGkI YCNeN CAIOPMADOBATLCSH HEOBXOAMMBIA UNAMYHMTET.
3NUEMMONOTM U UHAEKUMOHWCTbI BAMHOAYLLIHbI: PUBMBKA OT FUTING HYXHa.

BEPEFUTE CEBA W BNIN3KNX YALLE MOITE PYKI

HE 3AHUMAIATECH CAMOJIEYEHVEM!

BAKLMHUPYATECh!

Moagass a v rospoliebnadzor 1u





