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Межевание поможет избежать захвата земельного участка

[bookmark: _GoBack]	Для владельца земельного участка дорог каждый квадратный метр. Поэтому не удивительно, когда вспыхивают так называемые «межевые войны», в ходе которых даже самые дружные соседи зачастую становятся непримиримыми врагами. 
Здесь стоит отметить, что такие конфликты, как правило, возникают между дачниками, имеющими смежные участки, границы которых не определены в результате межевания. Соседи не могут договориться между собой, где должна проходить граница между их земельными участками. В том случае если спор о местоположении границ земельных участков не удается уладить самим, решение принимает суд.
Эксперт Роскадастра по Красноярскому краю Любовь Миронова поясняет: «Для того чтобы избежать в дальнейшем лишних споров с соседями и возможного обращения в суд, следует рассмотреть вариант установления границ (межевания) участка. Для проведения межевания потребуется обратиться к  кадастровому инженеру, выбрать которого поможет Электронная платформа кадастровых работ. Этот электронный ресурс делает процесс выбора кадастрового инженера и заключения с ним договора на выполнение работ значительно проще». 
	Вместе с тем Любовь Миронова обратила внимание, что для проведения межевания можно обратиться в Роскадастр по Красноярскому краю. Более чем          20-летний стаж специалистов регионального Роскадастра, в том числе в части кадастровых работ, позволяет исключить риски и провести грамотное оформление недвижимого имущества. Специалисты краевого Роскадастра владеют богатейшим накопленным опытом работы, высоким уровнем квалификации и огромным запасом знаний в подготовке всех видов документов, на основе которых актуальная и достоверная информация вносится в ЕГРН.
	Получить всю необходимую информацию об услуге проведения кадастровых работ можно по телефону: 8 (391) 202 69 41.
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