ПРЕСС-РЕЛИЗ

«Горячие линии» для кадастровых инженеров круглый год

Красноярск, 28 января, 2016 года, - Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю информирует кадастровых инженеров, а так же всех заинтересованных лиц о возможности обращения за разъяснениями оснований принятого органом кадастрового учета решения. С этой целью Филиалом еженедельно по четвергам в период с 15:00 до 17:00 часов, организованы дни «Горячих линий». 
Звонки принимаются работниками филиала по телефону 8(391) 228-66-70. По решениям принятым в отношении земельных участков следует использовать добавочный номер – 2027, в отношении объектов капитального строительства – 2528.
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Федеральная кадастровая палата (ФГБУ «ФКП Росреестра») – подведомственное учреждение Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр). Федеральная кадастровая палата реализует полномочия Росреестра в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок  с ним, кадастрового учета объектов недвижимости, учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства и кадастровой оценки в соответствии с законодательством Российской Федерации.
ФГБУ «ФКП Росреестра» было образовано в 2011 году в результате реорганизации региональных Кадастровых палат в филиалы Федеральной кадастровой палаты во всех субъектах Российской Федерации. 
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