ПРЕСС-РЕЛИЗ

Способ прекращения кадастровых действий

Красноярск 22 июля 2016 года - Возникающие жизненные ситуации диктуют свои условия. Например, необходимый вчера кадастровый учет сегодня становится нежелателен, при этом заявление об учете объекта уже подано в Кадастровую палату. Возникает вопрос, что необходимо сделать для прекращения процедуры кадастрового учета.
В данной ситуации есть единственный выход – это  обращение в Кадастровую палату с заявлением о прекращении осуществления кадастрового учета. Если такое заявление поступит в любое время до принятия Кадастровой палатой окончательного решения по заявлению об учете, то проведение государственного кадастрового учета будет прекращено.
Заявление о прекращении осуществления кадастровых действий можно подать в пункты приема и выдачи документов Кадастровой палаты или МФЦ. 
При этом стоит отметить, что в случае если заявление о кадастровом учете объекта направлено посредством интернет-портала, то при необходимости прекращения такого учета соответствующее заявление может подаваться также через интернет-портал дополнительным документом.  
Заявление о прекращении кадастрового учета объекта вправе подать как непосредственно заявитель, ранее представивший заявление о кадастровом учете объекта, так и его представитель. 
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