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Сведения государственного фонда данных
удобно получать на портале Госуслуг

	На портале Госуслуг реализована возможность получения сведений и материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ). Услуга предоставляется бесплатно и выполняется в срок до одного рабочего дня, обращают внимание в филиале ППК «Роскадастр» по Красноярскому краю.
[bookmark: _GoBack]	Жители Красноярского края активно используют электронный формат подачи запросов на получение таких сведений. Согласно официальной статистике, за 6 месяцев 2025 года, жители региона обратились в краевой Роскадастр более 8,5 тыс. раз за материалами из ГФДЗ, причем подавляющее большинство обращений (около 98%) были осуществлены именно электронными способами. Показатель удвоился относительно аналогичных показателей предыдущего периода 2024 года.
	Эксперт краевого Роскадастра Марина Хазиахметова отметила, что граждане вправе запрашивать документы независимо от того, где находится объект недвижимости внутри границ региона. Таким образом, благодаря нововведениям гражданам предоставлена удобная возможность дистанционно получать важные для них документы, существенно экономя свое время и ресурсы.
	Эксперт напомнила, что в ГФДЗ помимо землеустроительных дел хранятся материалы инвентаризации земель населенных пунктов, материалы геодезических и картографических работ, материалы оценки качества земель и материалы по описанию местоположения границ муниципальных образований, населенных пунктов, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территорий, проекты внутрихозяйственного землеустройства колхозов и совхозов, материалы почвенных, геоботанических и других обследований и изысканий и многие другие документы. При этом значительная часть материалов ГФДЗ была создана в 70-е – 90-е годы прошлого столетия. 
	Информацию о получении материалов ГФДЗ можно уточнить по телефону:            8 (391) 202 69 40 доб. 2174.
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