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Декларационная кампания  
[bookmark: _GoBack]по налогу на доходы физических лиц

Отчитаться о полученных доходах необходимо, если в 2024 году граждане получили доходы от продажи недвижимого имущества, транспорта, которое было в собственности меньше минимального срока владения, 3 либо 5 лет, получили подарки не от близких родственников, выиграли небольшую сумму в лотерею, сдавали имущество в аренду или получали доходы от зарубежных источников. 
Представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо в срок не позднее 30 апреля 2025 года. 
Наиболее оптимальный способ представления декларации - в электронном виде с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или через мобильное приложение ФНС России «Налоги ФЛ». 
Также декларацию на бумажном носителе можно представить через МФЦ.
Представить декларацию 3-НДФЛ так же должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частой практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты.
Срок уплаты исчисленного налога по декларации – не позднее 15 июля текущего года.
При нарушении сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщик может быть привлечен к ответственности в виде штрафа и начисления пени.
Налоговую декларацию для получения социальных, имущественных и других налоговых вычетов представлять можно в течение всего года, без каких – либо штрафных санкций.
          График работы головного офиса Инспекции и  ТОРМ:
г. Канск, ул. 40  лет Октября, 60  строение  21,  режим работы: с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 16.45 часов, без перерыва на обед, каждый вторник и четверг до 20.00;
г. Кодинск, ул. Колесниченко, 20а, режим работы: с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 16.45 часов, без перерыва на обед, каждый вторник и четверг до 20.00;
г. Заозерный, ул. Фабричная, 6, режим работы: с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 16.45 часов, без перерыва на обед, каждый вторник и четверг до 20.00;
г. Зеленогорск, ул. Калинина, 27, режим работы: с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 16.45 часов, без перерыва на обед, каждый вторник и четверг до 20.00.
          Дополнительно сообщаем, что на официальном сайте ФНС России создана  ссылка с опросом для налогоплательщиков «Нужно ли вам подавать декларацию по форме 3-НДФЛ?» (https://www.nalog.gov.ru/3ndfl). 
          Пройдя опрос и отвечая на вопросы «Да» или «Нет», электронный помощник подскажет,  нужно ли подавать декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ в этом году.  
          
