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Физические лица, которые в 2024 году впервые приобрели статус льготной категории налогоплательщиков, имеют право получить установленные законодательством налоговые льготы и вычеты.
В настоящее время предусмотрен беззаявительный порядок предоставления льгот на основании сведений, полученных налоговыми органами от уполномоченных органов.
К таким сведениям относятся:
- сведения об инвалидности I и II группы, о лицах, имеющих статус «дети-инвалиды»;
- сведения о лицах, имеющих трех и более несовершеннолетних детей;
- сведения о лицах, относящихся к категории «предпенсионеры»;
- сведения о лицах подвергшихся радиации и принимавших участие в ликвидации последствия аварий (Чернобыльская АЭС, ПО «Маяк», Семипалатинский полигон, река Теча);
- сведения о ветеранах боевых действий;
- сведения о владельцах хозяйственных построек площадью объекта не более 50 кв. м.
      Также предусмотрено предоставление сведений о лицах, участниках Специальной военной операции и членах их семей. Налоговый орган применит льготы, в том числе на основании сведений, полученных при информационном обмене с СФР, Росреестром, региональными органами соцзащиты населения и федеральными органами исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба.
Льготы по налогу на имущество физических лиц не предоставляются в отношении объектов, используемых в предпринимательской деятельности.
С полной информацией о налоговых льготах по имущественным налогам, можно ознакомиться с помощью онлайн-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.

