Отчет главы Дзержинского района за 2023 год

Количество письменных обращений граждан в 2023 году в сравнении с 2022 годом уменьшилось, со 117 до 194.  В основном это вопросы социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства. 23 обращения связаны с майским пожаром.

В разбивке по отраслям наиболее часто-задаваемых вопросов:

- жилищно-коммунальной сферы – уменьшение на - 9,5%;

- социальная сфера –уменьшение на 67,6%.

Экономика

В 2023 го​ду в рай​он привлечено 110,2 млн. рублей через краевые и федеральные программы и национальные проекты.

Внутренний валовой продукт составил 2931,35 млн. рублей, в 2022 году - 2825,6 млн. рублей.

Объем выпущенной продукции предприятий промышленного комплекса в 2023 году составил 311,1 млн. рублей, снижение к уровню 2022 года составило 5,4%, снижение объемов производства наблюдается в лесной отрасли на 12,4%. 
По состоянию на 1 января 2024 года на территории района осуществляют свою деятельность 156 объектов розничной торговли, 4 предприятия общественного питания, 17 объектов бытового обслуживания населения. Обеспеченность населения площадью торговых объектов в целом по району составляет 521,2 м² на 1000 жителей. Розничный товарооборот за 2023 год составил 1 134,4 млн. рублей, рост к уровню прошлого года составил 4,1% в действующих ценах. Объем реализации платных услуг населению составил 61,0 млн. рублей, что больше уровня прошлого года на 11,1%. 
В 2023 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 149,3 млн. рублей.  
По состоянию на 01.01.2023 года в Дзержинском районе свою деятельность осуществляют 266 субъектов малого и среднего предпринимательства, численность занятых в сфере малого бизнеса 1093 человека. Оказана поддержка шести субъектам малого предпринимательства на 1603 тыс. рублей, в результате создано 4 рабочих места, сохранено 28 рабочих места и привлечено инвестиций 10,737 млн. рублей.  
В результате работы межведомственной комиссии по легализации заработной платы дополнительно поступило налога на доходы физических лиц в размере 2 312 тыс. рублей.
В ре​зуль​та​те ра​бо​ты ра​бо​чей груп​пы по сни​же​нию не​фор​маль​ной за​ня​то​сти, ле​га​ли​за​ции за​ра​бот​ной пла​ты за​клю​че​но 6 тру​до​вых до​го​во​ров с ра​бот​ни​ка​ми, с ко​то​ры​ми ра​нее не бы​ли за​клю​че​ны, дополнительно в бюджет поступило 749,00 тыс. рублей, в том числе налог на доходы с физических лиц 375,00 тыс. рублей.

Среднемесячная заработная плата составила 47 607 рублей и выросла на 15 % к уровню 2022 года.  Прирост денежных доходов населения составил 11,24 %, денежные доходы населения в расчете на 1 жителя в месяц возросли с 20 670 рублей в 2022 году до 22 994 рублей в 2023 году. 
Анализ ситуации, складывающийся на рынке труда района, показывает, что проблема занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, в целом имеет тенденцию к улучшению, в экономике района занято 4 465 человек. Численность официально зарегистрированных безработных по итогам года составила 282 человека.  Уровень зарегистрированной безработицы составляет 1,35 %.  

Район ежегодно принимает участие в краевом смотре-конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» и в краевом смотре - конкурсе за лучшую организацию работы по охране труда. В 2023 году на краевом смотре - конкурсе за лучшую организацию работы по охране труда район среди муниципальных образований края занял третье место в номинации «Лучший муниципальный район Красноярского края по организации работы в области охраны труда». В районе действует 39 коллективных договоров и три территориальных соглашения.
Муниципальный заказ

Проведено 79 закупок конкурентными способами, из них для нужд администрации проведено 26 закупок конкурентными способами, из их администрацией района по результатам проведенных закупок заключено 25 муниципальных контрактов на приобретение товаров, оказания услуг, выполнения работ на общую сумму 18 889,52 тыс. рублей. Проведено 21 закупка конкурентным способом у субъектов малого предпринимательства на общую сумму 14 536,09 тыс. рублей.

С единственным поставщиком заключено 80 муниципальных контрактов на сумму 6156,85 тыс. рублей.

Общая сумма экономии бюджетных средств составила
453,03 тыс. рублей.
Всего в 2023 году в конкурентных закупках приняли участие 83 организации. 

В 2023 году МКУ «Центр по осуществлению закупок» разместил 19 закупок на сумму 29 415,90 тыс. рублей. Заключено 10 контрактов на сумму 24 434,73 тыс. рублей. Экономия в результате торгов составила 4 981,17 тыс. рублей. Доля экономии в сумме контрактов составила 16,93%. Количество участников, принявших участие в торгах 55 участников.
Сельское хозяйство
       В 2023 год объем произведенной продукции составил 1193803,0   тыс. рублей, в 2022 году объем произведенной продукции составил 1111961.0. тыс. рублей.

       Посевные площади, занятые зерновыми в 2023 году, составили 36764 га.
Валовой сбор зерна составил 937886,7 тонны. Урожайность в бункерном весе составил 25,5 ц/га, в 2022 году валовой сбор составил 1031447 т.н., урожайность 28,1 ц/га, уборочная площадь составила 36742 га.

    Под урожай 2023 года подготовлено земли 42720 га, в т. ч. паров 20704га, зяби 22016га.

     За 2023 год сельскохозяйственные предприятия района получили из всех уровней бюджета 107135,62210 тыс. рублей. Приобретено в 2023 году:

- комбайн зерноуборочный 3 шт;

- автомобили грузовые – 1 шт;

- прицеп автомобильный – 1 шт;

- трактора 3 шт;

- прицепной инвентарь 2 шт;

- автомобиль УАЗ – 2 шт;
- машина для внесения удобрений – 2 шт.

      Поголовье основного стада коров на 1 января 2024 составило - 1017 голов, на 2 головы больше уровня прошлого года.

           Производство молока на 1 января 2024 г составило - 5099,2 т. В 2023 году надой на 1 фуражную корову составил- 4892,2 кг. В 2022 году 4963,2 кг. 
           Хозяйства района, обеспечили общественное поголовье кормами в полном объеме. 

Во исполнения переданных полномочий по осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев, заключен контракт с региональным благотворительным Фондом Красноярского края помощи животным «Белка и Стрелка» на общую сумму 679595,00 рублей. Отловлено по контракту 46 голов.
Связь

           В рамках государственной программы Красноярского края «Развитие информационного общества» получена субсидия на создание условий обеспечения услугами сотовой связи и мобильного интернета малочисленных и труднодоступных населенных пунктов Красноярского края. Произведена установка сотовой вышки в д. Топол Дзержинского района сумму 6 240 000,00 рублей.

         Обеспеченность населения мобильной сотовой связью на конец 2023 года составляет около 80%. 
Пассажирские перевозки


    В 2023 году ОАО «Дзержинское АТП» перевезено пассажиров 42,9 тыс. человек. ООО «Дзержинское АТП – М и ЗП» перевезено пассажиров 160,5 тыс. человек.

        Дотации на покрытие убыточности пассажирских перевозок составили 21 801,837 тыс. рублей. Осуществляется 19 пассажирских автобусных маршрутов, в том числе 3 в с. Дзержинское.
Дорожная инфраструктура
         В рамках реализации мероприятий подпрограммы "Дороги Красноярья" государственной программы Красноярского края "Развитие транспортной системы"» оказано содействие в подготовке конкурсных заявок для 8-ми сельсоветов района на предоставление субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, социально-экономического развития, безопасности дорожного движения и безопасности дорожного движения в близи образовательных учреждений, капитальный ремонт искусственных сооружений. Получателями средств субсидии являются сельские поселения. 

         По результатам использования средств субсидии на территории Дзержинского района в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы», проведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 9 183 215,40 рублей.
         Проведен ремонт моста через р. Средний Топол по ул. Кирова в с. Шеломки на 15 897 495,00 рублей. 

        На содержание и ремонт УДС использовано 10 983 935,04 рублей 

Жилищно-коммунальное хозяйство

         Енисейским управлением Ростехнадзора проведена проверка готовности муниципального образования. По результатам проверки выдан муниципальному образованию «Муниципальный район Дзержинский» паспорт готовности.

        В целях получения основания на добычу полезных ископаемых, дальнейшего проектирования и строительства нового водозабора производительностью не менее 700 м3 в с. Дзержинское продолжает исполняться муниципальный контракт от 14 октября 2021 года «Оценка и разведка подземных вод хозяйственно-питьевого назначения для создания водозабора в с. Дзержинское Дзержинского района Красноярского края» за счет средств местного бюджета в размере 4 570 000,00 рублей. Получен проект зоны санитарной охраны источника питьевого водоснабжения. Отчет с подсчетом запасов подземных вод и протокол с утверждением запасов подземных вод сдан на экспертизу. Исполнение контракта продлено до конца 2024 года.

       В целях стабилизации обеспечения централизованной водой населения произведено строительство резервного накопителя в виде водонапорной башни. Накопитель подключен к магистральному водопроводу. Стоимость работ составила 2 131 842,52 рублей местного бюджета.

         Произведен полный ремонт водонапорной башни в д. Усолка, в том числе с заменой емкости. Стоимость работа составила 599 656,02 рублей местного бюджета.

       В рамках реализации государственной программы Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан» выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации для строительства комплектной трансформаторной подстанции (КТП) и воздушной линии электропередач в с. Дзержинское. Стоимость работ по контракту составило 885 562,94 рублей. На основании разработанного проекта выполнено строительство комплексной трансформаторной подстанции (КТП) мощностью 250 кВт и воздушной линии электропередач в с.  Дзержинское по ул. Декабрьская протяженностью 600 метров. Стоимость работ составила 4 542 731,86 рублей.
       В целях ограничения платы граждан за коммунальные услуги произведено возмещение недополученных доходов и возмещение фактически понесенных затрат ГП «Центр развития коммунального комплекса» и ПАО «Красноярскэнергосбыт» в размере 16 361 800,0 рублей.
       Приобретены бензиновые электрогенераторы мощностью 6,5 кВт в количестве 2-х единиц.

Благоустройство территории
       Оказано содействие Денисовскому сельсовету в реализации проекта в рамках конкурса «Лучшие проекты создания комфортной городской среды» государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления». Реализован проект стоимостью 10 млн. рублей «Благоустройство сквера в селе Денисово Дзержинского района Красноярского края».

          В рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» на конкурсный отбор всеми сельсоветами в 2023 году поданы заявки в рамках конкурса «Инициатива жителей – эффективность в работе». Семь сельских советов получили 2 434 313,60 рублей на реализацию проектов. 

В рамках подпрограммы «Благоустройство кладбищ», государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» реализованы пять проектов на 5 467 783,68 рублей. 
         Три сельских совета приняли участие в конкурсе и реализации подпрограммы «Поддержка Местных Инициатив» (ППМИ), в рамках государственной программы "Содействие развитию местного самоуправления". Из трех поданных заявок прошли одобрение все территории. По окончанию года реализовано 100% проектов. Общая сумма привлеченных краевых средств составила 2 383 875,0 рублей, от населения 216 185,0 рублей, от юридических лиц 206 823,00 рублей.
          В период с 01.05.2023г. по 30.06.2023г. администрацией Дзержинского района были объявлены дни массового вовлечения трудовых коллективов и населения района на работы по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния населённых пунктов района. 

         По итогам проведения двухмесячника по благоустройству и улучшению санитарного состояния населённых пунктов района в общем зачете заняли места:

3-е место Денисовский сельсовет;

2-е место Шеломковский сельсовет;

1-е место Михайловский сельсовет.
        В целях улучшения прилегающей территории и безопасности движения участников дорожного движения реализовано мероприятие по обустройству пешеходной дорожки к введенному в эксплуатацию детского сада «Березка» по ул. Мичурина в с. Дзержинское со стороны ул. Мичурина протяженностью 45 погонных метров с покрытие из брусчатки. 

Обращение с отходами

          В рамках государственной программы Красноярского края «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов» выделены средства на обустройство мест (площадок) накопления отходов потребления и (или) приобретение контейнерного оборудования и реализованы следующие мероприятия:

- проведено обустройство 52 мест (площадок) накопления отходов потребления в с. Дзержинское на сумму 3 878 322,27 рублей;

- приобретено 4 единицы контейнерного оборудования (мульды) на сумму 293 491,60 рублей
        За счёт средств местного бюджета обустроено дополнительно 14 площадок для сбора ТКО на сумму 532 000,00 рублей. Произведена подсыпка 23 мест подъездных путей к мусорным площадкам на сумму 65 000,00 рублей.

        На конец 2023 года на территории села Дзержинского расположено 322 места сбора ТКО, имеющих контейнерное оборудование. Также 10 из 34 населенных пунктов Дзержинского района обеспечены на конец 2023 года услугой вывоза твердых коммунальных отходов. Работа в данном направлении продолжится в 2024 году.
         Завершена работа по устранению последствий пожара, произошедшего 07.05.2022г на территории Курайского сельсовета. Произведено буртования пострадавших мест от пожара общей площадью 11 440 м2 с вывозом отходов в объеме 2 000 м3 на сумму 5 262 557,38 рублей. 

          Общая сумма средств, затраченных на природоохранные мероприятия, составила 1 925 900,0 рублей.
Обеспечение жильем молодых семей
         В рамках подпрограммы «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих на территории Дзержинского района» в 2023 году изъявили желание принять участие 34 молодых семей. Свидетельства выданы с реализацией своего права на улучшение жилищных условий за счет средств социальной выплаты 4 молодым семьям.
       Всего в рамках данной подпрограммы в 2023 году выделены средства бюджетов в сумме 2 808 576,00 рублей, в том числе средства местного бюджета в сумме 1100000 рублей.  

Архитектура

      За 2023 года на территории Дзержинского района всего введено в эксплуатацию 15 объектов. Оформили земельные участки и получили разрешение на индивидуальное жилищное строительство 31 человек.  Выдано 23 градостроительных планов земельных участков.

      Выдано разрешение на строительство пристроек к жилым помещениям в количестве 13 шт.

       В целях реализации подпрограммы «Стимулирование жилищного строительства» на 2014-2030 годы государственной программы Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан» в 2023 году разработаны документы территориального планирования:

 - подготовка описания местоположения границ 18 территориальных зон и границ 9 населенных пунктов Орловского и Шеломковского сельсоветов. Стоимость работ 225 390 рублей.

- подготовка описания местоположения границ 3 территориальных зон и границ 8 населенных пунктов Михайловского и Александро-Ершинского сельсоветов. Стоимость работ 91 850 рублей.

        Выполнена разработка проекта генерального плана и проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Шеломковского сельсовета. Стоимость работ 3 334 000 руб.

       В 2023 году   поставлено на кадастровый учет 28 границ населенных пунктов из 34, что составило 82 %, 66 территориальных зон из 85, что составило 77 %.

ГО и ЧС

      В 2023 году в рамках реализации программы Красноярского края «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение безопасности населения Красноярского края», была выделена субсидия на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в размере 2 261 000,00 рублей.
         В весенний и осенний период проведена опашка 34 населенных пунктов, протяженность 96,35 км. Проведен скос сухой травянистой растительности в населенных пунктах объемом 172,7 га. В рамках компенсации затрат по очистки земельных участков от сухой растительности на территории сельсоветов, из районного бюджета в бюджеты сельсоветов было выделено 1 606 000,00 рублей. 
        На землях сельскохозяйственного назначения, непосредственно примыкающих к землям лесного фонда и не имеющие правообладателя опахано 84 км за счет средств местного бюджета в размере 141 210,72 рублей. В 2023 году снесено 39 заброшенных и бесхозных строений. 

           В реестре добровольных пожарных числится 114 чел. все добровольцы прошли обучение и получили удостоверения.

          В марте 2023 года произошло возгорание водонапорной башни, расположенной на территории КГКУ «Дзержинская РБ». В результате пожара полностью огнем уничтожено здание водонапорной башни. Администрацией района в течение пяти дней организованы работы по расчистке территории от продуктов горения, подготовке площадки под установку водонапорной башни, расчистке подъездных путей к месту проведения работ, по поставке, монтажу и подключению новой водонапорной башни. Средства были выделены из средств резервного фонда Правительства Красноярского края, в объеме 2400000 рублей.
МУП «Дзержинское коммунальное предприятие»

       В течение года проводились лабораторные исследования воды, ремонт закрепленного автотранспорта и оборудования. Оказывались услуги различного характера. В 2023 году предприятие оказало услуги на 10080 тыс. рублей.
       Администрацией района было принято решение, в соответствии  с Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. № 485-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" и Федеральный закон "О защите конкуренции", о ликвидации 
Отдел муниципального имущества и земельных отношений
По состоянию на 01.01.2024 года в Реестре муниципального имущества Дзержинского района числится 1 591 объекта, в том числе:

•
1085 объектов недвижимого имущества, в том числе 858 земельных участка;

•
506 объектов движимого имущества.

Проведена работа по передаче в аренду 117 земельных участков, в результате заключено 84 договора аренды площадь 22 669 214,00 кв. м.
За 2023 год в районный бюджет от аренды земельных участков поступило 10217,6 тыс. рублей что на 18,06 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.  От аренды муниципального имущества поступило в бюджет района 445,1 тыс. рублей. что на 57,3 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года. В результате претензионно-исковой работы поступило арендной платы (земельные участки) в сумме 220,00 тыс. рублей.
За 2023 год в районный бюджет от продажи земельных участков поступило 440,9 тыс. рублей. Принято 4 постановления о предоставление земельного участка многодетным семьям.
В 2023 году доходы бюджета Дзержинского района от приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования составили 120,0 тыс. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в порядке реализации преимущественного права арендатора на приобретение объекта, был заключен договор купли-продажи имущества (сооружения электросетевого комплекса) с условием о рассрочке на 15 лет. Согласно отчету об определении рыночной стоимости объектов недвижимости, составленному в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности независимым оценщиком, стоимость объектов, подлежащая уплате в бюджет муниципального образования Дзержинский район, составляет 84 185 218,00 руб.

В рамках муниципального земельного контроля проведено:

· профилактических мероприятий 7; 

· проконтролировано земельных участков общей площадью 1 380,4 га

· выявлено нарушений земельного законодательства 7;

· выявлено неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения – 354,8 га

          В рамках реализации Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 30.12.2020 N 518-ФЗ зарегистрировано самостоятельно правообладателями право собственности на 174 объекта. Выявлено:
- 353 факта наличия в ЕГРН дублирующих сведений об одном и том же объекте недвижимости.;

- 372 объекта некапитального строительства (бани, сараи, летние кухни и др.), а также объекты прекратившие существования. По данным объектам проведена работа по снятию с кадастрового учета. 

- 95 объектов, правообладатели которых выявлены и внесены в ЕГРН, на основании постановления администрации.


 Образование

В 2023 году из бюджета Дзержинского района на ремонтные работы образовательных учреждений выделено 4 560,4 тыс. рублей. Выполнены работы по ремонту отмостки, устройству беседок в МБДОУ Дзержинский детский сад №1 «Чебурашка», установка забора МБОУ Дзержинская СШ №1, ремонт котельных Орловская СШ, МБОУ А-Ершинская СШ, МБОУ Денисовская СШ, Шеломковская СШ, Курайская СШ, выполнены текущие ремонты, приобретено оборудование по подготовке образовательных учреждений к новому 2023/2024 учебному году.
                 За счет краевого бюджета и бюджета Дзержинского района выполнены работы по устранению предписаний надзорных органов в МБОУ Дзержинская средняя школа №2, МБОУ Дзержинская СШ№1, МБОУ Денисовская СШ, МБОУ Усольская СШ, в размере 2 980 тыс. рублей. 
          В МБУ ДО спортивная школа «Триумф» выполнен капитальный ремонт крыши здания, ремонт фасадной части здания, замена окон в размере 6 878,1 тыс. рублей.


На территории МБОУ Дзержинская средняя школа №2 в рамках федерального проекта «Спорт норма жизни» национального проекта «Демография» построена площадка ГТО, на сумму 3 125,0 тыс. рублей. За счет средств местного бюджета проведено асфальтирование площадки   в размере 581,6 тыс. рублей.

          Выполнены работы по созданию и обеспечению функционирования центров образования естественно - научной и технологической направленностей в МБОУ Александро-Ершинская СШ, в сумме 743,6 тыс. руб., а также приобретено современное оборудование для создания и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей для вышеуказанных учреждений в размере 2 100,0 тыс. рублей. 


 Выполнены работы по созданию условий для предоставления горячего питания обучающихся, приобретено новое технологическое оборудования для МБОУ Дзержинская СШ№1, МБОУ Дзержинская СШ №2 в размере 3 148,6 тыс. рублей.

 Приобретено оборудование для поддержки физкультурно-спортивного клуба по месту жительства в размере 363,9 тыс. руб. 

          За счет средств резервного фонда Правительства Красноярского края на проведение неотложных аварийно-восстановительных работ по ремонту крыш зданий муниципальных образовательных организаций в целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, обусловленной неблагоприятными метеорологическими условиями, произошедшей 19 ноября 2023 года выполнены ремонтно-восстановительные работы кровли крыши спортивного зала МБОУ Дзержинская средняя школа №2 в размере 656,8 тыс. рублей.
Опека и попечительство.

На 01.01.2024 г. на территории района имеется 27 жилых помещений, закрепленных за несовершеннолетними, относящимися к категории детей-сирот.

На сегодняшний день на территории Дзержинского района в списках на учете состоят 67 человек, относящихся к категории детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Приобретено 6 (шесть) жилых помещений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на сумму 7 418,0 тыс. рублей. Заключено 3 договора специализированного найма. 2 человека реализовали право на получение меры социальной поддержки в виде Сертификата на приобретение жилого помещения в собственность на территории Красноярского края.

Дошкольное образование.

В Дзержинском районе проживает 876 детей дошкольного возраста, из них 600 детей охвачены дошкольным образованием, что составляет 68 %.   Мобильную лекотеку посещают 26 детей с различными нарушениями.


Размер родительской платы за детский сад в 2023 году составил 1600 рублей. Данные средства в 100% объёме используются для обеспечения питанием детей в детских садах. В 2023 году было выделено дополнительно 2 100 000 тыс. рублей на питание детей в дошкольных учреждениях. 

С целью охвата 100% дошкольным образованием детей в возрасте от 1,5 до 7 лет на базе Управления образования администрации Дзержинского района создана районная Мобильная консультация для охвата детей, проживающих на территории, где отсутствуют дошкольные образовательные организации. 

Общее образование.
Количество обучающихся в общеобразовательных организациях района в 2022-2023 учебном году составило 1719. В прошедшем учебном году произошло снижение количества обучающихся в малокомплектных школах на 2 %.
В 2022-2023 учебном году две общеобразовательных организаций занимались во вторую смену. В 2022-2023 учебном году было организовано обучение для 151 ученика с ОВЗ (2021/22 – 146 человек), из них 44 ребенка-инвалида. 
В семи школах района функционируют центры «Точки роста», где реализуются программы внеурочной деятельности, направленные на формирование естественно-научной грамотности в 5-11 классах; разработаны программы дополнительного образования по химии, биологии, физике. Есть надежда, что «Точки роста» дадут прирост качества естественно-научной грамотности обучающихся школ района.


В государственной итоговой аттестации (ГИА 9) приняли участие 136 выпускников из 10 образовательных учреждений.  Успешно прошли государственную итоговую аттестацию 134 девятиклассника (98,5%), 2 человека (1,5 %) оставлены на повторный курс обучения. В государственной итоговой аттестация в 11 классах в этом году приняли участи 75 выпускников. В этом учебном году все обучающиеся сдавали экзамены в форме ЕГЭ. Получили аттестат о среднем общем образовании 75 (100%) выпускников. Три выпускницы из Дзержинской СШ №1 закончили школу с золотой медалью.

  
С 1 июня 2023 года функционировали в течение 21 дня лагеря с дневным пребыванием детей на базе 9 школ района. Всего оздоровилось 662 ребенка. В оздоровительном лагере «Горный» ЗАТО Железногорск отдохнули 13 опекаемых и 13 детей из школ района. В этом году отдых и оздоровление детей в палаточном лагере был реализован на берегу озера Улюколь. Оздоровились 150 детей.

В трудовых отрядах старшеклассников трудились 93 несовершеннолетних, 20 человек в Трудовом отряде главы района.

Система дополнительного образования в районе представлена 3 учреждениями дополнительного образования детей. Всего дополнительным образованием в районе охвачено 1428 учащихся с 5 до 18 лет, что составляет 61% от общего числа детей района с 5 до 18 лет. 

Система профессиональных проб для школьников реализуется через работу специализированных Агроклассах, которые функционируют с 2022 года на базе Денисовской и Дзержинской №2 школах. В рамках договора о сетевом взаимодействии преподаватели ВУЗа приезжали в район. В данном курсе учащимся была дана возможность познакомиться с профессией ветеринарного врача. Практические занятия проведены на территории сельскохозяйственного предприятия СПК "Денисовский" и в лабораториях Аграрного университета. Результатом обучения стало получение 10 учащимися сертификатов об окончании обучения в Агроклассе, дающие 1 балл при поступлении в учебные заведения сельскохозяйственной направленности. 
В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников в этом году приняло участие 1101 учащийся, что составляет 95,74 % от общего числа обучающихся в 4-11 классах. 

КДН и ЗП
В целом количество выявленного детского неблагополучия в 2023 году по сравнению с 2022 годом увеличилось.
Всего в течение года профилактическая работа проводилась с 39 семьями и 12 подростками, совершившими правонарушения, находящимися в социально опасном положении,  

В 2023 году поставлено на учет за совершение противоправных деяний 5 несовершеннолетних, 5 сняты, из них 3 в связи с исправлением, 2- по достижению 18 лет.

Здравоохранение
         Коечный фонд стационара   КГБУЗ «Дзержинская РБ» 37 коек, дневного 19 коек. Уровень укомплектованности врачебными кадрами составляет 61% или 26.25 врачей по штатному расписанию, занято 24,5 должностей, средний медицинский персонал 112,5 по штатному расписанию, занято 101 уровень укомплектованности составляет 90 %. В настоящее время вакансии закрыты путем внутреннего совместительства. Из шести штатных должностей терапевтов вакантны 4. Кроме этого отсутствуют врачи: невролог, УЗИ диагностики, врач хирург, офтальмолог. В 2023 году трудоустроено четыре выпускника Канского медицинского техникума (медицинская сестра палатная (постовая) терапевтического отделения, ФАП д. Топол- фельдшер, 2 фельдшера скорой медицинской помощи). Приняты на работу: фельдшер в ФАП п. Новый, медицинская сестра палатная (постовая)отделения сестринского ухода, врач – педиатр участковый поликлиники, фельдшер передвижного ФАП, фельдшер в поликлинику, рентгенолаборант, медицинская сестра участковая. 
Приобретено медицинское оборудование на сумму 1 676 391 рублей. 
В отделении сестринского ухода, поликлинике проведен капитальный ремонт. Текущие ремонты произведены на 8 ФАПах. В детской и женской консультации, в здании лаборатории проведены косметические ремонты.   
  В рамках программы «Модернизация первичного звена» поступил автомобиль   марки УАЗ 396325. 
 Социальная защита
Общая сумма израсходованных средств на социальную поддержку населения района за 2023 год составила   138,4   млн. рублей. В общей сумме израсходованных средств на поддержку всех категорий граждан 80,1% средства краевого бюджета, 6,7% средства федерального бюджета. Количество получателей мер социальной поддержки в районе составляет 4566 человека.  
Субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг получают 11,8 % семей, проживающих в районе. 
Общий объем финансирования, направленного на поддержку семей с детьми за 2022 год, составил 30,4 млн. рублей. За 2023 год было оформлено 14 сертификатов на краевой материнский (семейный) капитал семьям, в которых родился третий и последующий ребенок.
Общая сумма средств, израсходованных в 2023 году на оказание единовременной адресной помощи жителям района, составляет более 7 млн. рублей. На ремонт печи и эл. проводки израсходовано 280,0 тыс. руб. для оказания помощи 20 гражданам.
За 2023 год заключено 58 социальных контрактов: помощь по ведению ЛПХ 4 социальных контракта, поддержка индивидуальных предпринимателей 28 социальных контракта, поиск работы 26 социальных контракта, всего на сумму более 10 млн. рублей. 

Единовременную материальную помощь членам семей участников специальной военной операции в размере 5 тыс. рублей за 2023 год получили 83 человека на общую сумму 415,0 тыс. рублей.
КГБУ СО «КЦСОН «Дзержинский»
Всего поставлено на социальное обслуживание за 2023 год 256 человек. На конец 2023 года на социальном обслуживании состоит 187 человек, из них 108 человек на платной основе, 89 на бесплатной. 
В течение 2023г.  в АНО КЦСОН «Заботливые люди» передано 7 получателей социальных услуг, в АНО КЦСОН «Берегиня» - 24 получателя социальных услуг.
В отделении срочного социального обслуживания оказано 1195 срочных услуг 721 получателю.
Ведется постоянная работа с членами семей участников СВО. На 96 семей составлены паспорта. Организованы группы поддержки для членов семей участников СВО. 57 человек поставлены на социальное обслуживание, из них 1-на социальном обслуживании на дому: 19 - оказана консультирование; 35 - оказана психологическая помощь, родителям 1 мобилизованного оказана помощь в складировании угля. С семьями участников СВО продолжается работа по социальному сопровождению. Семьи периодически обзваниваются с целью выявления экстренных проблем. Дети участников СВО приглашаются на все мероприятия, проводимые в Центре.  

Работа с семьями мобилизованных
Администрация района организовала работу с семьями мобилизованных и ушедших по контракту, налажено взаимодействие с предпринимателями района, волонтерами, КГБУ «Дзержинское лесничество», сельхозпредприятиями района.

В результате проведенной работы оказана следующая помощь: 75-ми семьям оказана помощь в доставке дров для отопления жилья. Все заявки удовлетворены лесопользователями Дзержинского района по просьбе администрации района. Поучаствовали в обеспечении дровами семей мобилизованных граждан 10 предпринимателей. 
 62 семей обратились за помощью в приобретении угля, все заявки также удовлетворены, талоны на уголь предоставлены ООО “Разрез Степановский-Сбыт”. Также 25 семей попросили помощи в приобретении кормов для домашних животных, корма доставлены заявителям. Вся вышеперечисленная помощь оказана семьям мобилизованных на безвозмездной основе. 

Администрация района в преддверии новогодних праздников организовала акцию “Елка желаний”, в которой приняли участие сотрудники администрации района, сельских советов, руководители муниципальных, краевых и федеральных структур, действующих на территории района. Были посещены 104 ребенка. 

Культура

Бюджет отрасли составляет 76774,4 тыс. рублей. 
Собственные доходы учреждений культуры составили 1 249,1 тыс. рублей 

Господдержку по ГП «Развитие культуры и туризма» получили три лучших муниципальных учреждения культуры (Усольский
 СДК, Курайский СДК и Орловский СДК) выделено по 100 000,00 рублей и 2 лучших работника клубной системы получили по 50 000,00 рублей.  В конкурсе на получение денежного поощрения лучших сельских работников библиотек один библиотекарь стал победителем (50000,00 рублей).

Шеломковским СДК реализован проект «Парк Дружбы» на сумму 333 318,00 руб.  

МБУК «МКС» получила субсидию на государственную поддержку художественных народных ремесел и декоративно-прикладного искусства на сумму 150 000,00 рублей.
         На базе районной библиотеки работает НКО «Центр поддержки общественных инициатив Дзержинского района». НКО с межпоселенческой библиотекой выиграли и реализовали пять проектов, на различную тематику, на общую сумму 74,7 тыс. рублей. 
     Из 20 библиотек района 18 имеет доступ в Интернет, идёт наполнение электронного каталога.

     За счет местного бюджета приобретено периодических изданий на 223, 2 тыс. рублей, из краевого бюджета было выделено 309,5 тыс. рублей, из федерального 269,7 тыс. рублей. 
     В клубах района работает 241 кружок самодеятельного художественного творчества (2101 участник), Три клубных формирования имеют звание «Народный самодеятельный коллектив»: «Оркестр народных инструментов», «Хор ветеранов», театр «Экспромт».

     Проведены мероприятия, направленные на сохранение национальных культур народов России – это «Земля многонациональная», Фестиваль народной песни «Макушка лета», музыкальный фестиваль «Железный Феликс», фестиваль декоративно-прикладного «Радуга ремёсел». 

В клубах района работают вокальные, хореографические, театральные, бильярдные, теннисные кружки, проходят семейные программы, детские игротеки, концертные мероприятия. Всего по 23 клубным учреждениям района за год прошло 5547 мероприятий, из них 1504 платных.

В кинозале Дзержинского РДК состоялось 413 киносеансов, посетили 3 687 зрителя, выручка составила 485 590,00 рублей. 

     К программе «Пушкинская карта» подключились библиотеки и клубы района, с ее использованием проведено 96 мероприятий, продано 796 билетов на сумму 35 300 рублей, показано 153 киносеанса, продано 363 билета на сумму 46 400,00 рублей.
     В последние два года активно обновляется материально-техническая база- учреждений клубного типа. 

     Затраты на текущие, косметические ремонты и противопожарные мероприятия клубов, библиотек, музея составили 580 542, 34 рублей из средств местного бюджета. На приобретение светового, звукового оборудования, материалов на костюмы, баннеры, компьютерной техники было израсходовано 341 105,16 рублей.  

     Детская школа искусств обучает детей по 4 образовательным программам.  Общий охват контингента школы составляет 99 человек. 
    Ведется активная концертно-выставочная и просветительская деятельность. За 2023 год проведено 27 школьных мероприятия и 25 на базе других учреждений. 

        Фонды музея увеличились на 48 единиц хранения и составляют 5662 единицы.  Новые поступления были в коллекцию фотографий и документов. В 2023 году посетителям было представлено 17 выставок, из них 8 – в музее, 9 – вне музея. За 2023 год музей посетили 3815 человек. 
Общественные организации

В состав Совета ветеранов входят 15 первичных ветеранских организаций, кроме того, ветеранская организация полиции и ветеранская организация воинов интернационалистов. Общее количество пенсионеров – 5430 человека.

Ветеранские организации работают со школьниками и молодежью, по инициативе Совета ветеранов и организации воинов интернационалистов в 8 школах района прошли уроки мужества. 

В прошедшем году на базе спортзала «Триумф» прошёл замечательный спортивный праздник «Спартакиада пенсионеров». Участниками соревнования было 5 команд, которые соревновались в 10 видах спорта. Кроме того, в 2023 году исполнилось 10 лет клубу спортивного бильярда. Руководит клубом член президиума Обухов А.Ф. Ежегодно участниками игры в бильярд становятся до 100 человек из 10 команд. 

В районе работает клуб «Золотая Осень», ему в 2023 году исполнилось 20 лет. Клуб пенсионеров активно работает с центром внешкольной работы, библиотеками, домами культуры. 

Для пенсионеров работали кружки – Активного долголетия, три секции спортивной, скандинавской ходьбы. Пенсионеры принимали активное участие в мероприятии «Лыжня России» и тестирование ГТО. 

Активно работает в районе Дзержинская местная организация ВОИ. Оказывается помощь членам общества при подготовке обращений, оказывается содействие в получении лекарств, организуется проведения круглых столов и различных мероприятий. 
 Работают клубные формирования - «Оптимист», студия «Живи Родник», оркестр русских народных инструментов, вокальная ансамбль «Жарки», ансамбль «Русский сувенир».
Молодёжная политика.

В 2023 году финансирование мероприятий составило 639733 рубля. 

Молодежный центр осуществляет свою деятельность в рамках флагманских программ. Например:  
«МЫ СОЗДАЕМ». В рамках программы прошли такие мероприятия как: XII Музыкальный фестиваль «Железный Феликс», Муниципальный фестиваль КВН «Посмеемся от души!», "Арт квадрат на Усолке 2023". 
        «МЫ ПОМОГАЕМ». Волонтеры молодежного центра приняли участие в таких акциях как «Верба в дом», «Книга другу», «Помоги пойти учиться». Ключевым мероприятием является «Муниципальный форум добровольцев», на котором встречаются ребята-добровольцы всего района. 

      «МЫ ГОРДИМСЯ». В рамках данной программы были проведены: викторины «Без права на забвение», «Куликовская битва», «Маленькие герои большой войны» и другие. 
«ЮНАРМИЯ». В 2023 году состоялись две церемонии посвящения школьников в юнармейцы, в ряды «Юнармии» вступили 38 школьников. 
«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ». Местное отделение «Движение Первых» открыто в 2023 году, на базе школ Дзержинского района открыто 5 первичных отделений, кроме того, открыты первичные отделения на базе молодежного центра и МБУК «МБС» Дзержинского района. Проведены: «Школа актива», экскурсия по историческим местам в с. Шеломки, спортивный семейный фестиваль «Семейная команда», реализован проект «Хранители истории» и другие.
На реализацию проектов, поддержанных экспертами в рамках грантового конкурса «ТЕРРИТОРИЯ КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ» в 2023 году было выделено 134988,00 рублей. Было одобрено и реализовано 11 проектов. Участниками проектных команд стало 42 человека. 
Всего в рамках работы муниципальных штабов флагманских программ проведено 83 мероприятия. 

Спорт

Финансирования мероприятий муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта» в 2023 году составило 7 809,8 тыс. рублей. За счет средств администрации района финансирование составило 1 511,6 тыс. рублей, в том числе:

- организация и проведение физкультурных и массовых спортивных мероприятий на сумму 872,1 тыс. рублей;

- приобретение спортивной формы для футболистов и волейболистов на сумму 166,4 тыс. рублей;

- софинансирование в рамках краевых субсидий на сумму 66,8 тыс. рублей;

По государственной программе «Развитие физкультуры и спорта в Красноярском крае» Дзержинскому району выделено 6 298,2 тыс. рублей.
    Завершены работы по устройству футбольного поля в с. Дзержинское на сумму 2 809,8 тыс. рублей.

На территории Дзержинского района имеется 47 спортивных сооружений, 
Спортивную школу посещают 285 учащихся и 693 человека взрослых. В школьных спортивных клубах занимается 531 учащийся 
На базе спортивной школы создан центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Всего за 2023 год выполнили нормативы для получения знаков ГТО 165 человек.
           В течение 2023 года в районе было организовано 76 физкультурно-массовых и спортивных мероприятия. В соревнованиях приняли участие более 5000 человек.
Участие в зональных соревнованиях:

- первенство Красноярского края по мини-футболу среди команд 3-ей группы, зона «Восток» - заняли 3 место;

- финальные игры первенства Красноярского края по мини-футболу среди команд 3-ей группы, зона «Восток» - 4 место;

- соревнования по мини-футболу «Кубок Парнаса» среди команд Восточной зоны Красноярского края в г. Канске – 3 место;

- детские спортивные игры среди команд муниципальных районов Красноярского края «Юный олимпиец» (женский волейбол) – 5 место.
В последние годы наблюдается незначительный, но стабильный рост по основным показателям регионального проекта «Спорт – норма жизни»:

- увеличилась численность занимающихся физической культурой и спортом до 6 030 человек, в 2022г. - 5 654 человек. 
- уровень обеспеченности спортивными сооружениями увеличился на 0,87%. 
Финансы

             Уточненный бюджет района на 2023 год утвержден с показателями:

доходы бюджета 967 962 108,41 рублей;
расходы бюджета 982 160 908,76 рублей;

дефицит 14 198 800,35 рублей.

             Источниками финансирования дефицита бюджета, являются:

- остатки средств на 01.01.2023 года 18 743 800,35 руб., 

- погашение бюджетного кредита 4 545 010 рублей.
Уточненный план по доходам составил 986 863 708,41 рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы 82 380 089 рублей. Увеличение доходов относительно первоначального плана составило 118 299 049,41 рублей за счет безвозмездных поступлений. Исполнение по доходам составило 962 073 071,51 рублей, что составляет 99,3 % от уточненного плана, в том числе по налоговым и неналоговым доходам 82 028 136,84 рублей, что составляет 99,6 % от уточненного плана. 
Уточненный план по расходам бюджета района на 2023 год составил 983 062 508,76 рублей, исполнение составило 957 681 462,38 рублей, что составляет 97,4 % от уточненного плана.

