Представлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, изъявившие желание постоянно проживать на сельских территориях на 2025 год.

В срок до 1 июля года, предшествующего году реализации мероприятия, гражданин подает на бумажном носителе лично заявление о включении в список участников программы с приложением следующих документов: 
а) копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи (при наличии членов семьи) (копии паспорта все заполненные страницы);
б) копии свидетельства о заключении брака для лиц, состоящих в браке;
в) копии свидетельства о рождении ребенка (детей) (при наличии детей);
в.1) копии свидетельства об усыновлении ребенка (детей), выданной органом записи актов гражданского состояния или консульским учреждением Российской Федерации (при наличии детей);
в.2) копий документов, подтверждающих родственные отношения между заявителем и родителями, другими родственниками и нетрудоспособными иждивенцами, признанными членами семьи заявителя, иными лицами, признанными членами семьи в судебном порядке (свидетельство о государственной регистрации актов гражданского состояния (представляется по собственной инициативе заявителя), решение суда о признании членами семьи гражданина);
г) копии трудовой книжки (копии трудового договора) или информации о трудовой деятельности в соответствии со сведениями о трудовой деятельности, предусмотренными статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации, в распечатанном виде либо в электронной форме с цифровой подписью (для лиц, работающих по трудовым договорам);
д) выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица);
е) документ, подтверждающий наличие у заявителя и (или) членов его семьи собственных и (или) заемных средств в размере не менее 10 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья (или письменное обязательство о готовности в течение 10 рабочих дней с момента получения письменного уведомления о включении его в Сводный список представить такие документы);
ж) копии документа о государственной регистрации права собственности или договора аренды на земельный участок, предоставленный для строительства (для лиц, изъявивших желание улучшить жилищные условия путем строительства);
з) копии договора найма, или аренды, или безвозмездного пользования жилым помещением либо иного документа, подтверждающего проживание заявителя и членов его семьи на сельской территории;
и) копии свидетельства о регистрации по месту пребывания заявителя и членов его семьи;
к) выписки из единого государственного реестра недвижимости об отсутствии (наличии) жилых помещений на праве собственности у заявителя и членов его семьи на сельской территории, в которой заявитель работает или осуществляет индивидуальную предпринимательскую деятельность в агропромышленном комплексе, социальной сфере или в организациях, осуществляющих ветеринарную деятельность в отношении сельскохозяйственных животных (МФЦ);
л) копии документа об образовании (для лиц, осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных (основное место работы) и имеющих среднее профессиональное или высшее образование по укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки "Ветеринария и зоотехния");
м) копию разрешения на строительство или уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, выданного уполномоченным органом местного самоуправления, и копию локальной сметы либо локального сметного расчета или сметной документации, в которых указаны объемы и стоимость планируемых к исполнению строительных работ;
н) сведения о деятельности индивидуального предпринимателя по форме федерального статистического наблюдения N 1-ИП "Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя" (для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица).
Копии документов, представленные заявителем, должны быть заверены организацией или органом, их выдавшим. Незаверенные копии документов представляются одновременно с их оригиналами для удостоверения идентичности документов. Оригиналы документов после удостоверения их идентичности возвращаются заявителю.
